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A demokratikus ellenzék elégtétellel állapítja 
meg, hogy a kormány nem indít sajtópert

Pallavicini ellen
Az ellenzék szerint a ko mány a baloldali sajtót elnyomja, a jobb­

oldalit szabadon hagyja uszítani
Budapesti tudósítónk jelenti:
A demokratikus ellenzéki pár­

tok és a szociáldemokrata part 
megbízottai ma e-stc értekezletet 
tartottak. amelyről a következő 
hivatalos jelentést adták ki:

Megállapította az értekezlet, 
hogy

a kormány a lapbetiltás és a 
kolportázsjog megvonása esz­
közét arra használja fel, hogy 
a magyar sajtót a frankhanu 
sítási ügyben csendes cenzúra 
alá helyezi és meg akarja ié- 

Icralifení.
Ez a sajtójogi reakció egyébként 
régebbi keletű, mert a Népszavá­
tól már másfél esztendeje megvon­
ták az uccai terjesztés jogát. A 
franküggyel kapcsolatban újabban 
előbb a Világot nyolc napra betil­
tották, majd a kolportázsjog meg­
vonását alkalmazták a Magyar 
Hírlappal szemben, azonban 

a fajvédő sajtóban akadályta­
lanul jelennek meg izgató cik­
kek, amelyekben fel lehet di­
csérni bűncselekményeket, sót 
bűntettesek önmaguk írhatnak 
öndicsérö nyilatkozatokat sa­
ját maguk cselekményéről.

A demokratikus ellenzéki pártok 
tehát megállapítják, hogy a kor­
mány a sajtójogi reakció minden 
eszközét felhasználja arra, hogy a 
bankügyben a sajtóra béklyókat 
verjen.

A demokratikus ellenzéki pár­
tok elégtétellel állapították 
meg, hogy a kormány Pallavi­
cini őrgróf ellen a sajtóban 
közzétett nyilatkozata miatt 

nem indít sajtópert. 
Minthogy Pallavicini őrgrot az im­
munitás védelme nélkül közzétett 
nyilatkozatával alkalmat szolgálta­
tott a kormánynak arra, hogy 
nyilvános [»tárgyaláson védje a 
maga igazát és Pallavicini őrgiú- 
tot, ha a valódiságot bizonyítani 
nem tudja, büntetésnek tegye ki 
a kormány emez állásfoglalása 
nyilvánvaló meghátrálás.

A frankhamisítás! bünügy nem 
alkalmas annak bizonyítására, váj­
jon igaz-e Pallavicini örgróf sajtó­
jogi felelősség mellett megtett nyi­
latkozata, vagy sem.

Ez csak sajtóper nyilvános ló 
tárgyalásán dönthető el.

Ebben a perben nem élvezhetnek 
mentességet azok a tanuk, — pél­
dául családtagok — akiket a frank 
perben a törvény szerint ez a men­
tesség megillet, sőt ebben a per­
ben maguk a terheltek is tanuk és 
mmt tanuk nem élvezhetik a hall­
gatás privilégiumát s kötelesek az 
igazat bevallani. Ha tehát a kor­
mány konokul elzárkózik a sajtó­
per megindítása elől, az ebben a 
perjogi helyzetben leli magyará­
zatát. Csak ez magyarázhatja meg. 
hogy a kormány szívesebben fo­
gadja Pallavicini örgrófot tanúnak, 
mint vádlottnak.

Ez az eljárás azonban annyira 
Őszinte, hogy a tanút nyomban 
a hamis vád és a hamis tanu- 
zás fenyegetésével akarják 

ijesztgetni.
Szóba került, hogy egy mam- 

fesztum fog megjelenni, ameiy po­
litikai békekötésre hívta fel a ma­
gyar pártokat. A demokratikus el­
lenzéki pártok erre vonatkozóan 
mindenkit teljes tisztelettel aira 
kérnek, hogy

ilyen felhívással forduljanak 
elsősorban a kormányhoz, 
amely a békének, az egység-

Párisi táviratok szerint tegnap a 
francia kormány kritikus helyzetbe 
került. Briandnak már eddig is tö­
mérdek baja akadt az uj pénzügyi 
törvényekkel: tegnap pedig a ka­
marában oly módosítást szavaztak 
meg. amelyet a miniszterelnök el­
lenzett, igy tehát tulajdonképpen 
leszavazták

A képviselőház ugyanis 274 
szavazattal 221 szavazat elle­
nében elfogadta a fizetésekre 
kirótt adó különválasztását, 

amit Briand ellenzett.
Miután a miniszterelnök előzete­
sen felvetette a bizalmi kérdést.

a kormány lemond.
Briand kijelentette, hogy nem 
megy Genfbe, de azután megvál­
toztatta szándékát.

Briand bukásának hatását a Iran 
eia belpolitikában lehetetlen előre : 
meghatározni.

A kamara többsége a pénz­
ügyi vitában határozottan hal­

nék egyetlen akadálya.
Egv olyan kormány, amelynek 
uralma alatt az állami térképészeti 
intézetben a hivatalos órák alatt 
közhivatalnokok egy esztendőnél 
tovább az országos főkapitány ve­
zetése alatt hamis frankot gyártot­
tak. nem maradhat a helyén. Meg­
maradása nemcsak politiki erkölcs 
szempontjából lehetetlen, de. azért 
is, mert az igy megsebzett kormány 
csak a nemzet terhére eső nagy 
közgazdasági és külpolitikai áldo­
zatokkal képes magát ideig-óráig a 
felszínen tartani. A magyar nem- j 
zet pedig nem való arrc, hogy a 
kormány súlyos mulasztásainak 
számláját akár közgazdaságilag, 
akár külpolitikailag megfizesse.

Amely pillanatban ez a kormány 
elhagyta a helyét, egy, a többség­
ből alakult olyan kormány váltja 
lel, amelyet a frankügyben mu­
lasztások nem terhelnek. Akkor 
uz egyetértés nyomban helyreáll­
hat. Amig pedig ez meg nem tör­
ténik, a demokratikus ellenzéki 
pártok a frankhamisítás ügyét 
mindaddig napirenden tartják, 
amig a kormány helyét lel nem 
hagyja.

oldalibb magatartást tanúsí­
tott, mint Briand,

illetve Doumcr és igy a legvaló­
színűbb megoldásnak látszik az, 
hogy

Briand után baloldalibb kor­
mány következik.

Általában bizonyosra veszik, hogy 
külpolitikai kérdésekben

az uj kormány minden tekin­
tetben ugyanazt a magatartást 
fogja tanúsítani, mint Briand;

I ennek jele az is. hogy a genfi nép­
szövetségi tanácskozáson tovább­
ra is Briand lesz a francia állás­
pont képviselője.

Ugyanez a helyzet a magyaror- ; 
szágí frankhamisítás kérdésében I 
is. Minthogy a kamara legutóbb j 
egyhangúan elfogadta azt a választ j 
amelyet a szocialista interpellá- j 
cióra a miniszterelnök adott,

Franciaországnak a Bethlen- 
kormány iránt tanúsított ma- 1

A Briand után kővetkező baloldalibb kormány 
csak súlyosbíthatja Bethlenek helyzetét

gatartásábau semmiféle irány­
ban nem várható változás,

Ha azonban mégis megváltozik 
majd ebben a tekintetben Francia- 
ország kormányának viselkedése, 
akkor ez csakis abban nyilvánul­
hat meg, hogy

Franciaország az eddiginél
erélyesebben lép fel a frank­

ügyben.
A jobboldali elemek ugyanis ne- 

met-barát manővernek tartják a 
írankhamisitási akciót s ezért a 
magyar kormány legerélyesebb el­
lenőrzését követelik, a szocialis­
ták pedig tudvalevőén határozot­
tan a Bethlen-kormány ellen fog 
falnak állást.

Párisi politikai körökben nagyon 
lehetségesnek tartják .hogy az uj 
kabinetben résztvesznek a szociál­
demokrata párt képviselői is.

Mészáros kiadatását sürgetik 
a franciák

Mészáros egyetemi tanár kiadatása 
ügyében a Budapesten tartózkodó 
francia kiküldöttek újabb kéréssel for­
dultak az ügyészséghez. Mészáros 
Gyula az ügyészség értesítése sze­
rint jelenleg Odesszában tartózkodik 
tudományos küld été ben. A frank- 
kiküldöttek nagy súlyt helyeznek 
kiküldöttek nag ysuly t helyeznek 
Mészáros kiadatására és szerepének 
tisztázására, ezért Mészárost minden 
körülmények között Budapestre akar­
ják hozatni.

Wlndischgraeiz naplóját át­
adták az ügyészségnek

Ma este háromnegyed 7 órakor 
megjelent az ügyészségen dr. C s e r- 
n y á n s z k y Aladár ny. kúriai bíró. 
ügyvéd es egy óra hosszat tárgyalt 
Sztrache főügyésszel. Lzután Sztra- 
chc megkezdte a jegyzőkönyv felvé­
telét. ami szintén egy óra hosszat 
tartott.

Csemyánszki rendelkezésére bo­
csátotta a főügyésznek Wíndisch- 

graetz naplójcgyzeteft.
hitesülésünk szerint azonban nem­

csak ezt az aktust vették jegyző­
könyvbe, hanem állítólag Cscrnyáns/ 
ki vallomást lett arról, hogy milyen 
körülmények közt került hozzá a 
napló és milyen utón értesültek an 
nak tartamáról azok. akik a nyilvá­
nosság olé léptek. Cscmyánszki fél ő 
órakor távozott az ügyészségről 
utána rövidesen a főügyész is, de 
egyikük sem volt hajlandó nyilat­
kozni.

értesülésünk szerint a feljegyzések 
nem olyan súlyosak, mint eddig Int 
ték, mert abban az esetben, ha Win- 
dischgractz tényleg a fogházban ké­
szítette őket, megvan a lehetőség 
hogy nem egészen hiteles adatokat 
tartalmaznak
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Fényesen sikerült a zsidó reit- 
gimnázium balja

Debrecen zsidóvallásu közönségé 
nek elitje töltötte meg szombal 
IZ Arany Bika dísztermet. A zs.oo 
reálgimnázium bálja kiv“>" *' ü t 

körrel zárult, ami a rendezőség 
deine, ugyanis a bált megelőző muso
két nagynevű szereplőre revui ^
városi nívót leienieu. «már megjelenésekor hatalmas tapssal 
fogadta a közönség es az ünneplő 
hangulat csak fokozódott pompa 
zúinai után. Alpar Gitta a mag 

énekművészet .legfiatalabb generáció- 
júhoz tartozik és ma este újból meg­
állapíthattuk, bogi csodalatosán szép 
hangja, csiszolt énektechnika,a é 
közvetlen előadásmódul rc'cn tel* 
joggal számítható a világ legelső 
zopránénekesnöi köze. A műsor má­

sik attrakciója Linctzky budapesti • 
zérkántor fellépése volt. Mar az e ső 
számával elragadta es feltétlen meg­
hódolásra kényszeritette a közönsé­
gét, amely nem győzött betelni ha- 
[almasan szárnyaló hangjával es iap- 
szódikus előadásmódéval. A z.siao 
dalnak ma alig van méltóbb enekloie 
Linetzkynél, aki maradéktalanul jut­
tatja érvényre a liturgiái dalkoite- 
szet borongó és mégis energikus lelkű- 
letét. Öt is nagyon melegen ünnepel­
ték. A két kiváló művész zongora- 
kísérője Fáik László volt aki ismert 
rutinjával és intelligens alkalmazkodó­
képességével simult méltóképen az 
előadáshoz.

Tizenegy órakor kezdődött a bál, 
amelyet ili. Kiss Béla zenekarának

sak 
kettő"

rsnőné Lévay Izsóné, Földes Sándor­
om Mittelmann«, Groszmann gnac- 
né Ke picii Sándorné, Hesessi G)u 

iné dr Kardos Albertire, dr. Nemes 
i ' „z. dr Geszti Józsetne, rri- Arm«‘ Jenöné Grósz Jenöné dr. 
Freund Jenóné. Kaposi Gczaiic. Grun- 
her“er Sándorné, Frenkel Jenoné, 
stern Sándorné, Vojtovicli Sandornc, 
Grünfeld Zoltánné, Csabai Sándorné, 
Kertész Sándorné, Barta Ferencné, 
Grósz Nagy Ferencié Molnár Zob 
tánne. Fehér Andorne, Stern ban 
Jörn. dr. Farkas Ignacnc, Szilagy....----- *

t Arthurné, dr. Sebők Ernőné. dr. 
Strelinger Dezsőné, dr. ürunb“«“r,‘^' 
Széchy Mauruszné, lurat Miklósné, 
Fülöp’ Sándorné, dr. Fejér Ferencné. 
Crünbergcr Lajosnc, Glück Izld‘^!£.' 
Hausner Salamonná, Goldstein » 
lósné (Kaba), dr Kellner J 
Ritter Ignácné, dr. Forbat Lrndné 
Bardach Dezsőné, Rosenfeld Her 
mann. Franck Sándorné, Schön San­
dornc. Schwartz Dávidné Schreiber 
Adulfné, Bossányi Robertne, Grun- 
berger Sándorné. Róth Mórne, Kohn 

J Sándorné.

A debreceni iparosság képviselete tiltakozik a lakások 
idei felszabadítása ellen

Az Ipartestületi elöljáróság ülése

Várszegietek, gyomorbajosok, Idegesek 1

Csak ROHITSCHI vizet igyanak!
Vent-«4* mír mindenütt 1

Főraktár i

török József rt. asvüwizositalva
Budepest, VI., Király uto« 12.

,.A faluban nincsen kislány

kezdetű csárdásra F ej er Ferenc- 
Ritter Ignácné, Frejynd Jenő—íeycr 
Ferencné. Mező Ármin—Herczeg lm- 
réné és Fülöp Gyula—Frenkel Sá­
rika párok nyitottak meg. Éjfél után 
a Hungária kávéház közkedvelt he 
Jazz Kings zenekarának lüktető tak- 
iusai mellett folyt tovább a mulatság, 
amely a legjobb hangulatban reggelig 
tartott.

A bálon résztvevő diszcs leányko- 
szómból a következők neveit sike­
rült feljegyeznünk:

Lobi Ilus, Grün Jolán, Dávid Hella, 
Rose Lici. Iritz Magda, Bermann Lilly, 
Vveisz Magda, Weiszmann Duci, Ber­
ger Bőske[ Nagy Duci, Nemes Manci, 
Főim Böske. Kupferstein Gizella. Kai­
ser Kató, Szilágyi Ibolyka. Czeisler 
Rózsika, Létay Annie, Tihanyi Vera, 
Révi Annus, Reich Magdus, Winkler 
Irénke, Földvári Miéi, Smith Mici, 
í.usztiű Erzsiké. Gelbermann l aurn, 
Friedtaender Bella, Moskovitz Kató, 
Kovács Cica, Adorján ^ Ilus, Levay 
Manci. Nemes Alice, Geszti ■ \oka, 
Geszti Ilonka, Wcisz Ida, Kohn Mar- 
( a, Grósz Ella, Grausz Duci, Gyenes 
Magda, Grünbergev Szidi. Frenkel 
Sárika, Vojtovits Lenke, Vojtovils 
Böske. ■ Merlin Alice, Rácz Margit, 
Rácz Böskej Rácz Ilus, Herskovits 
I.ízíí,Kertész Lilly ke, Farkas Ala^cla, 
Kardos Klári, Kardos Pulu Widder 
nővérek, Fried Jolánka, Gerö Csilla, 
Kh,növi Íz Annus, Glück l .liz. Hausner 
Fitly, Sipo ss Böske, Wcisz. Gabi 
(Csehszlovákia), Goldstein Erzsébet, 
Km,enfold Anna, Rosenfeld Elza, I i- 
i -..if Ha, Schwartz tby. Horváth 8ő- 
zsike, Stern Rózsi.

A bálon megjelent úrasszonyok ne-

özv. Berger Izsóné. Ihász Hcnriknc, 
ilr. Kun Miklósné. Hegedűs Adolíné, 
Révész Lajosivé, Gabor Dezsőné. d 1.

: nőnemé. Fodor Lipótné, Friedlaen- 
i|.• r Márlonnc, dr. Barabás Béláné.

,: ...nbauni Dezsőné, Bermann Gyulá­
nk. Wcisz Mártonné, Hechtmann Ig­
áéi,é, Lövi Miklósnc. Nuszbaum Je- 

nönc, Galambos Sándorné, Fleischer 
Mónié. Abonyi Ferencné, Faltin 
Adolíné, Mező Árminné. Jakabíi l.a- 

Lövi Sándorné Cegléd. Wcisz- 
;n .lakahné. dr. Brtmnerné, Wcisz 

József né, Weinstock Ferencné, Nagy 
Fercn’cn Végi Istváimé Nemes Izsó 

S öv irtz Ernőné, v Béláné, 
dr. Gréisz Pálné, dr. Gáspárnc, Fiunk 
• lózseínc, dr. Geiger Miklósné, Büg 
ler Gyuláné, Kaiser Sándorné. Nemes 
Károlync, dr. Fischer Xrturnc. dt 
flreidcr Mórne, Hava Károlyiig, Szi­
li év, Gáborné, Létay Lajosné, dr. 
Schlesinger Sándorné Budapest, Her - 
ezóg linréné, öz:- Bleyer Józsofné 
Révi Ferencné. Földvári Merné. Far­
kas Andorne, Friedlaendcr Mérné. 
Geíberger Dávidné, Glück !».idomé.

Pásztor Lajosné. dr Hajnal Dc- 
/ ..ne. Moskovitz Márkusáé, Adorján

Csütörtök este tartotta meg az 
Ipartestület elöljárósága a szoká­
sos havi ülését, melyen jelen vol­
tak dr. Koller József iparhatosagi 
biztos, dr. Radó Rezső kamarai 
főtitkár, dr. Diczig Alajos és dr. 
Olasz Vilmos kamarai s.-titkárok, 
nemkülönben a tagok szép szám­
mal. . ...

Az ülést Varjassy Imre elnök 
nyitotta meg, majd felolvasták a 
múlt havi ülés jegyzőkönyvet, me­
lyet hitelesítettek.

A telekértékadót vissza kell 
állítani

Napirend előtt Kovács József 
cipész elöljáróság! tag a teleker- 
tékadó eltörlését tette szóvá s mi­
után az adó eltörlését sérelmes­
nek tartotta, kérte az elöljárósá­
got. hogy az adó visszaállítása éi- 
deliében foglaljon állást s erről az 
illetékes helyre tegyen előterjesz­
tést.

Dr Radó Rezső kamarai
főtitkár adatok felsorolásával , 
bizonyította, hogy a „ e e , j 
értékadó meglepetesszeru el­
törlésével mily helyzet allhat elő.
Ó __ úgymond — szinte azok kö­
zött volt. akik megfelehbezték a 
telckértékadó eltörlésére vonat­
kozó törvényhatósági bizottsági
közgyűlési határozatot, mert 

a telckértékadó eltörlésével 
támadt 310.000 aranykorona 
hiányt a városnak valamiből 
pótolnia kell s ennek legjobb 
módjául kínálkozik a kereseti 
adókulcs felemelése, ami az­
tán az amúgy is nehéz hely­
zetben lévő iparosokat és ke­
reskedőket érintené legsúlyo­

sabban.
Előadja, hegy a 310.000 aranyko­
ronát kitevő telckértékadó 30.000 
telektulajdonos között oszlik meg 
és igv egv-cgy emberre átlag 10 
aranykorona esett, míg hu ezt a 
kereseti adóra vetik ki, amely 
személyenkínt így is átlag 68 
aranykorona a különbözet az ed­
digi 5 százalékos adókulcsnak leg­
alább 8. de valószínűleg 10 szaza­
inkra való felemelését vonja maga 
után, mivel kereset' adói cca 6—- 
7000 ember fizet és így az adózók 
Levesebb száma miatt az adókulcs 
I: tunes felemelése válik szüksé­
gessé. Felhívta az elöljáróság! ta­
gok figyelmét, hogy a kérdést le­
gyek komoly megfontolás tárgyé - 

szerint határozzanak

Zelinger Ede: Maga részéről^
nem lát egyebet a telekertek- 
adó eltörlésében, mint a gaz­
dáknak azon törekvéset, hogy 
magukról minden adót az ipa­
rosokra és a kereskedőkre há­

rítsanak.
A kérdéshez ezután meg több 

tag szólt hozza, majd Varjassy 
Imre elnök a maga álláspontját 
fejtette ki, melyben rámutat arra, 
hogy maga is az adó eltörlése mel­
lett foglalt állást s ezt tőle rossz 
néven nem vehetik. Most sem 
laihat el más álláspontot, mint 
amilyet a városi közgyűlésen val­
lott. Ez után elrendeli a névsze­
rinti szavazást, melynek eredmé- 
nyekepen 17 tag az eltörlés ha­
tály talamtása mellett, 4 tag ellene 
szavazott, mig 6 tag a szavazástól 
tartózkodott. így elhatározta az 
elöljáróság, hogy

átiratban megkeresi a városi 
tanácsot a telckértékadó visz- 
szaállitása érdekében a lépé­

sek megtételére.
Március 28-áu lesz a közgyűlés
Jándy Ferenc irodatiszl terjesz- 

. tette elő azután az 1925. évi zár- 
j számadásokat, amelyeket az elöl­

járóság elfogadott. Ugyancsak ct- 
gudta az 1926. évre szóló költség- 
előirányzatot is s kimondotta az 
elöljáróság, hogy azokat a közgyű­
lés elé terjeszti elfogadás végett.

Megállapította az elöljáróság a 
közgyűlés napját is és pedig már­
cius hó 28-án délelőtt 10 órára

rónát adott az elaggott iparos
1,1 Tárgyalta az elöljáróság: Nagy 

János kályhásmester beadványát, 
melyben Krisch Károly taggal 
szemben a múlt iparos nagygyűlé­
sen tett sértő kijelentéseit vissza­
vonja, miután meggyőződött arról, 
hogy eljárása téves információkon 
alapult. Az elöljáróság akként ha­
tározott, hogy mivel a sértés nyílt 
gyűlésen történt, a beadványt köz­
gyűlés elé terjeszti, hogy igy a 
megtámadott tag megfelelő elégté­
telt kaphassák,

Az iparosság az idei lakás- 
telszabaditás ellen

Tárgyalta az elöljáróság Krisch 
Károly indítványát, melyben sé­
relmezi, hogy a lakások felszaba­
dítását a háztulajdonosok novem­
ber t-re kívánják elrendelni, oly 
időre, amikor a költözködés leg­
alkalmatlanabb, de másrészt ily 
időben remélni sem lehetne azt, 
hogy a lakásváltozások esetén ta* 
tarozási, vagy javítási munka el­
végezhető lenne. Kérte indítvá­
nyában. hogy

a lakások, ha már fel is sza-
badíttattak, csak 1927. május 

hó 1-ére rendeltessék el.
Dr. Olasz Vilmos kamarai s.-tit­

kár felvilágosításul közli, hogy a 
lakások felszabadítása tárgyában 
a kamara kerületébe tartozó érde­
keltségének véleménye az volt, 
hogy a lakások felszabadítása 
1927. augusztus hó 1-re rendeltes­
sék el. Erről a kamara előterjesz­
tését meg is tette. Az elöljáróság 
a kapott felvilágosítás után az in­
dítvány felett napirendre tért.

Tárgyalta az elöljáróság a 
.Tisztviselő Házépítő Szövetke­
zet" akcióját és elhatározta, hogy 
a kisiparosok foglalkoztatása cél­
jából az illetékes fórumokat meg­
keresi.

A küldöttségek eljárásának 
eredménye

Elnök beszámol az állami 
anyagbeszerző központ [elállítása 
tárgyában a kereskedelemügyi mi­
niszternél eljárt küldöttség eljárá­
sának eredményéről. Jelentette, 
hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter meggondolandónak tartja a 
beszerző központ felállítását s 
ezért megígérte, hogy a kérdést 
megfontolás tárgyává teszi. Az el­
nök jelentését az elöljáróság tudo­
másul vette.

Egyéb ügyek
Elismeréssel vette tudomásul az 

elöljáróság, hogy a hentes ifjúság 
által rendezett mulatság jövedel­
méből az elaggott iparos alapra 1 
millió, a házalapra pedig 500 ezer 
korona adományt adott, továbbá 
a tímár ifjúság az általa rendezett 
mulatság jövedelméből 1 millió ko-

Betegsegélyzó ügyek
Bessenyei Gyula alelnök sérel­

mezte. hogy a betegsegélyző pénz­
tár akkor, amikor a megélhetés 
drágult, az illetékeket állandóan 
emelte, most, amikor a munkabé­
rek és a munkák ára esett, akkor 
a dijakat nem szállítja le. Kérte, 
hogy az elöljáróság e tárgyban in­
tézzen felterjesztést.

Berger József tag a munkások 
utáni fizetendő illetékeknek név­
szerinti kimutatását kérte. Berger 
József felszólalását tudomásul 
vették, míg Bessenyei Gyula ja­
vaslatát egyhangúlag elfogadták.

Több kisebb tárgy letárgyalása 
után az ülés 9 óra után ért véget.
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Nagy választék! Szó id, olcsó árak!

Koverkoet, Rlpsz, Burberry, 
Wlpkord eredeti modellekben.

Hatósági tejvizsgálat. Február­
ban a hatóság öt Ízben tartott tej- 
vizsgálatot felváltva a piacon, a nagy- 
állomáson és a kisállomáson, A tej" 
razzia alkalmával 32 esetben vettek 
tejmintát. Ezenkívül több tej eláru­
sító üzletben is tartottak tejvizsgála­
tot, úgyszintén íüszerüzletekben, ahol 
borsból, majoránából és más fűszer­
félékből vettek mintát megvizsgálás 
végett.

I Hogy ne legyen lelkifurdalása
I a húsvéti ünnepekre, úgy

Berger Zsigmondnál
Piac-utca 66.
szerezze be

rtCE Síí* Húsvéti űCE
üveg-, porcellán- és 

zománc edényeit*
Feltűnő olcsó árak 1
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Hat napi fogház egfiégteliallolt 
keséméit

Szabó Sándor hentesmester la- 
|./,sán tavaly megjelent Tihanyi 
Vilmos végrehajtó egy ügyvéddel 
e, le akarta íoglalm az ingóságo­
dat, Szabót a foglalás nagyon íel- 
ingerelte és dühében a következőt 
mondta:

_ Ha még most sem hagynak
nekem békét és tovább foglalnak, 
en öngyilkos leszek, de velem 
együtt fog meghalni még valaki! 

r A végrehajtó erre f élheszaki- 
lofta a foglalást és eltávozott. 
Szabó ellen pedig hatósági közeg 
elleni erőszak vétsége miatt meg­
indult az eljárás. A debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa szombaton 
Szabó Sándort hat napi fogházra 
es 200.000 korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

Őrizetbe vették a Végi-párt 
vezetőségét

R u d a p e s t. március 6, A Vagi 
féle szocialista párt napok óta 
röpiratokkal izgatja a munkássá­
got, hogy a rendőrség betiltó ha­
tározata ellenére is vasárnap vo­
nuljanak ki az uccákra. A rendőr­
ség a" Vági-párt központi irodájá­
ban tegnap este házkutatást fai - 
tolt.

A rendőrség a hajnali órákban 
rajtaütésszerűen megjelent a part- 
irodában és az ottlevő párt vezető­
ségi tagokat előállította a főkapi­
tányságra. Ugyanakkor a házkuta­
tás alkalmával talált címek alap­
ján még néhány párt vezetőségi
tagot állítottak elő.

Ma délelőtt és este 32 előállí­

tás történt.

A kultuszminiszter befejezted a klinikai építkezéseket
Az egyetem kö/punti épületének felépítése ezidő szerint

elmarad
A debreceni egyetemi épitó bi 

zottsád szombaton délben tartotta 
ülését r ót h Lajos dr. államtitkár 
elnöklete alatt. Az ülésen az egye­
tem, az egyházkerület es a város 
képviselőin kívül jelen voltak 
Nagy Árpád helyettes államtit­
kár, Korb Flóris műépítész, az 
egyetem tervezője és a kultuszmi­
nisztérium és a pénzügyminiszté­
rium képviselői.

A bizottság hosszan tárgyalta a 
továbbépítés kérdését, amelyben 
végül arra a megállapodásra jutot­
tak, hogy az orvosi fakultás klini­
kai építkezéseit fejezik be. Liké­
szíttetik a különféle berendezése­
ket, a villamos bevezetéseket, fű­
tőberendezést, padlózatot. Ezek a 
munkálatok teljesen felemésztik a

tavaly előirányzott 4 millió aran> 
koronái, amelyből 3.200.000 koro­
na szolgált volna u klinikai épít­
kezésekre. 800.000 koronából pe­
dig megkezdték volna az egyetem 
központi épületének építéséi 

Ez azonban most már elmarad, 
mert a központi épületre nem ma­
rad pénz. Erre a miniszter a jövő 
évi költségvetésben, amennyiben 
ez módjában áll, log valamely ősz- 
szeget előrányozni A kormány 
egyébként abban bízik hogy a 
miniszterelnök genfi útja ered­
ménnyel tog járni, a lekötött 87 
millió korona felszabadul és akkor 
ebből fognak egy összeget kiszakí­
tani a központi épület továbbépí­
tésére. I

Szívbetegek c« érelmeszesedésbe«
szenvedők a természetes ,,bereire Jó­
zsef keserüviz használata által köny- 
nyü és pontos bélmüködést érnek cl 
Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a 
Ferenc Júzseí víz különösen a guta - 
ütésr% liailamos idősebb embereknek 
kitűnő szolgálatot tesz. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
ttiszerüzletekben.

A háztulajdonosok elnöke önálló indítványt nyújtott be 
a lakások felszabadításáért

A város építteti meg 
a hortobágyi utat

A városi közigazgatási bizottság 
ülésén Balogh István bizottság, 
tag az átlamépitészeti hivatal to 
nőkének jelentése kapcsán felszó­
lalt. Felszólalásában azt kérte,
hogy

az államépitészeti hivatal 
építse ki a debfecen tiszaiu- 
redi állami utat legalább a 

hortobágyi csárdáig,
mert ez az útépítés már évek óta 
húzódik és minden évben csa- 
számot nem tevő kis szakasz. i<e 
szül el. Ugyanakkor más útszaka­
szon nagy és hosszú vonalon toty- 
nak az útépítési munkák. I alan 
erre az útvonalra is több pénzt u 
hetne kérni a kereskedelemügyi 
minisztertől.

Puskás Kálmán műszaki lóta- , 
rácsos kijelentette válaszában 
hogy ö minden alkalmat megragad 
arra, hogy ezt a kérdést végié 
megoldják. Kérte is a miniszteri!) , 
több ízben, hogy erre a célre pénzt 
utaljon ki. Azért nagyon helyes 
lesz, ha most c helyről is sürgetik 
ez útnak kiépítését, mert

annak egyik szakasza CU>' ■
ncsen forgalmi akadályt képez.

Kijelenti azonban, hogy meg lehel­
nek elégedve az érdekeltek, ha a 
miniszter most az utal csa a 
Szálka dombig építteti ki, mert a 
hortobágyi hídig terjedő szakasz 
nagyon hosszú, több mint 13 o o- 
méter. Egyébként ezt a szakasz, 
is meg lehet építeni és erről a le­
hetőségről már tárgyalt is a P° 
gármesterrel. A megoldás az len­
ne, hogy a város megépítteti az 
útszakaszt a hortobágyi hídig és a 
költséget az állam évenként meg- 
téríti részletekben. Természetesen 
a kamatveszteséget a városnak 
kell viselnie.

A polgármesteri hivatalhoz ma a 
kővetkező önálló indítvány érkezett:

Alul is írott Debrecen sz. kir. vá­
ros bizottsági tagjai a helyi lapok ap­
róhirdetési rovatában naponként ol­
vassuk. hogy százával van az üres 
lakások kiadása, közvetítő hirdetési 
irodákban százával találhatók lakás­
kiadás! megbízások, továbbá az újon­
nan épített vagy átalakított lakások­
ra, melyek nem tartoznak a korlátozó 
rendeletek . alá, egyáltalán nem akad 
bérlő, dacára, hogy hónapokon ke­
resztül hirdetik ezen lakásokat, mely­
ből mindenki által megállapítható, 
hogy Debrecenben lakásínség nincs, 
hanem a lakásbérlőit van szó.

Kényelmesebb a potompénzért 
bírt lakásokban lakni, mint az 
újonnan kreált korlátozó Vendele­
tek alá nem tartozó lakásokat 

magasabb bérért kivenni.
A földbirtok és minden élelmi, ruha 

és egyéb cikkek békebeli árát több­
szörösen felülmúlja a mai aranypari­
tás szerinti forgalmi ár, csak egyedül 
a szerencsétlen háztulajdonosok há­
zainak jövedelme van korlátozva a 
békebeli 43 százalékban.

Nyolc év elmúlt a világháború be­
fejezése és hat év a tulajdonjogfosztó 
kommunizmus leverése óta. Akkor 
még 2—3 évig megkötve maradt ne­
hány legfontosabb életszükséglet! 
cikk szabadforgalma es azután yisz- 
■zakapta szabad rendelkezési ingat 
mindenki, csak a háztulajdonos ma­
radt tovább is közpréda tárgya.

Az idősebb háztulajdonos generá­
ció ezalatt pusztulni látta fiatal evei­
nek értékes produktumait mert a 
természetellenes rendszabályokkal ki­
csavarták kezéből az életén át össze - 
kuporgatott kenyere Indó, az nreg na­
pokra megélhetést biztositó háztulaj­
dont. , , I

Még ma is ott tartunk, hogy azok, 
akik túlságosan beleélték magukat a 
háztulajdonjog kötöttségén való élos- 
küdéibe, nem akarják elhinni, hogy 
a háztulajdon lelett a vért.zzadolt 
háztulajdonos log valaha rendelkezni 
is minden eszközt felhasználnak el­
lenük a természetellenes és az or­
szágra is káros jogfoszt.1 állapot al- 
landósitására.

Ezeket az állapotokat tovább 
törni, mint ahogy » szánalom

törvény kimondotta hajlandók 
nem vagyunk, igyekszünk, hogy 
legalább házunk lenyúzott tálait 
megmentsük a pusztulástól és a 
tizennégy évi kíméletlen kihasz­

nálástól,
A vidéki városok legnagyobb része 

kimondta már közgyűlési határozattal, 
hogy követeli a Köztulajdon felszaba­
dítását, mondja ki tehát Debrecen sz. 
kir. város hazafias polgársága, a va­
ros közgyűlése, hogy tovább ezen liir- 
hctélen állapotokat nem engedi íenn- 
állani és ragaszkodik a szanálási tör­
vényben biztosított háztulajdont fel­
szabadító folyó év november 1-hez.

Az aláírók
Suhajda Béla v. b. tag, Biczó Gyula 

vb. tag, Benyáts Emil, Krausz Mór, 
Kardos Zoltán, Marx János, Kasza- 
nyitzky Andor, Deák István, Wiener 
Adolf. Geiger Simon, Horváth András, 
dr Láng Sándor, Kontsek Kornél, 
Kardos ' Gyula, Félegyházy János, 
Nagy Pál, Harsa ifi Imre, Veréb La- 
jós, itj. Páltíy Gábor, dr. Körössy ivál. 
mán. dr. Ha end el Vilmos, Kecskés 
István, Kenyeres Károly, Bakóczy 
Gábor, dr. Kiss Gyula, Polgári Józsct, 
Kertész Imre, Horváth Gábor. X ar- 
; issy Imre, Németh Nándor, Kontsek 
Géza. Tóth Aurél vb. tag, Mihalovils 
.Jenő, Kovács Aladár, Mike János, 
\ ilmányi Imre, id. Kertész László, 
Kertész István, Kertész János, Ua- 
vidházy Kálmán, Balogh István, Ök­
rös József, Csáki János, Ungvári Jó­
zsef, dr. Balogh Sándor, Ménes Mi­
hály Nagy Sándor. Zelinger Ede, Jona 
lunns, Walter Sámuel, Bernfeld Sa­

muel. Wcisz Bertalan, Fodor Lipot, 
dr. Bruckner, Ullmann Salamon.

A most közölt szövce • tiszta lvl- 
kiismeretlel kiejlentheljük általá­
nos megdöbbenést es jórészben felhá­
borodást fog kelteni es akiben a szo­
ciális érzésnek a legkisebb részé is 
van helyteleníti azt a hangot, amelyen 
szól ez a beadvány. Nagyon jól 
tudjuk, hogy azok, akik azt aláírlak, 
nem a megszövegezői ennek az indít­
vány szövegnek. talán el sem olvastak 
és igy azért az aláírásuk ellenerő sem
felelősek. .. ,

A kéz, amely aláírta, az ovek, de
n hang a háztulajdonosok egye­

sületének elnökéé.

A beadvány es a telhivás is úgy al- 
litja oda a lakókat, mintha azok va­
lami erőszakos kommunista daccal 
maradnának vissza a lakásukban és 
egyenesen tönkre akarnák tenni azo­
kat a szegény „vértizzadott" és ha­
sonló jelzöjü köztulajdonokat, A la­
kók „túlságosan beleélték magukat a 
köztulajdon kötöttségén való élöskö- 
désbe" mondja a nekvadult szer­
kesztő. Csodálatos szempontok, ame­
lyek mellett egyetlen mentő szó sem 
jut azoknak a szegény cs vértizzadott 
lakóknak, akik nyomorognak és kín­
lódnak és

fájdalmasan látják közeledni a 
negyed idejét, amikor keservesen 
megkeresett kenyerük lelet ad­

ják oda a háztulajdonoknak.
Minden „hazafias polgárságra való 

hivatkozás ellenére is hisszük, hogy 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága meg fogja adni a méltó te­
leidet erre a furcsa szövegű Írás- 
munkára, amelynek egyetlen megál­
lapítása sem helytálló és szinte, csö­
pög a háziuri gőgtől.

Nem tudjuk, mióta debreceni ház­
tulajdonos az egyesületi elnök, de 
alig hihető, hogy debreceni háziuras- 
kodása előtt való időből szedte lel ezt 
a m dort, amellyel ezt az óriási szo­
ciális jelentőségű kérdést tárgyalni 
meri. A törvény rendelkezéséről, 
mvrihiszen a lakok ezek szerint lak­
nak és fizetnek most neki is rövi­
den mint jogfosztó állapotról beszél. 
Talán az is sok, hogy .természetelle­
nes rendszabályokkal kicsavarták 
neki mint háztulajdonosnak „a 
kezéből az egész életen át össze- 
kuporgatott kenyeretadó, az öreg na­
pokra megélhetést biztositó tulaj­
dont". No. no.

Minden részvétünk a háztulajdo­
nosoké. Teljesen igazuk van,

bajba jutottak bizony ok is, pa 
naszkodhatnak is jogosan. De ta­
lán mégsem egészen úgy áll a 
dolog, hogyan az elnök tir „vért­

izzadja" a dolgot.
Azonkívül még egyel legyen szabad 

észrevenni az önálló indítványon az 
aláírásokat. Amint az elnök ur után 
következnek egymásután, mind tiszte­
letre méltó, vagyonos debreceni pol­
gár. aki nemcsak házából él és aki 
egyik sem áll a tönk szélén

Nem itt a bai, hanem azoknál, akik 
igazán vértizzadva keresték meg kis 
vity Jójukat s abban maguk laknak, 
vagy legfeljebb egy másik szegény 
emberrel és nem tudják a nagy adót 
fizetni, a javítás költségeit viselni. De 
ezeknek mindegy a házbér és csoda­
latosképen nincsenek az aláírók Un-

A JÓST CUKRÁSZDA
újonnan átalakítva

az úri Mzönsőg rendelkezésére A 11.
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Fiiszer- és csemege szükségletét
legelßnyüsebben 3

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Plac-u. 51. üzletében szerezheti be.

Kedden választják ki a testneve­
lésre az egyetemi hallgatókat

A Tisza István tudományegyetemen 
a kötelező testnevelés életbelépteté­
sével kapcsolatban az erre alkalmas 
férfi hallgatók kiválasztását,_ számba - 
x eleiét is a csoport beosztását már­
cius hó 9-én, kedden délután 3 óra­
kor tartják meg a vei. kollégium l-só 
emeletén levő lll-as szánni bölcsészet 
kari tanteremben.

Felhívja az egyetem rektora az ósz- 
szcs férfi egyetemi hallgatókat, hogy 
a számbavételen mindnyájan jelenje 
nck még.

flWZií
Hotel Quarnsrn, Hotel RflQlna, 
VillaAmalia,Grand Hotel Lovrana

u| vezetés e'ntt.
Húsvéti snlson,

Penzió 60 lírától fel|efr?K 
Felvilágosításéit Budenes'ei:

V., Arany János-*«*'-'! 9»
Telelő* : 3-3Í.
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Äz érdekeltségek köldőttsége a pénzögyigazgaiénál 
az egyenes adó kivetések előkészítése ügyében

A mai nehéz gazdasági viszonyok 
között a kerekedelmi és iparka­
mara kötelességének tartotta azt, 
hogy az egyenes adókivetéseket 
igyekezzék úgy előkészíteni, hogy 
az elmúlt esztendőben hallott pa­
naszok ne forduljanak elő. fc.zért a 
kamara küldöttséget menesztett 
Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, 
oénzügyigazgatóhoz. A küldöttsé­
get dr. Radó Rezső főtitkár vezet­
te, tagjai voltak: Ungar Jenő ve­
zérigazgató, a Gyosz képviseleté­
ben, Varjassy Imre ipartestületi 
elnök, az ipartestület képviseleté­
ben, dr. Békés Rá!man az Omkc, 
Barkas Andor a Kereskedelmi 
Csarnok, Nagy József a Kereskedő 
Társulat, Mándoky Berenc a 
KÉKOSz, Böszörményi István a 
lüszcr kiskereskedők, Mihály Ist­
ván a Baross Szövetség, krank Re­
zső a Szabók Egyesülete képvise­
letében, továbbá dr. Dirzig Alajos 
kamarai s.-titkár.

A küldöttség szónoka dr. Radó 
Rezső volt, aki megfelelő indoko­
lás kíséretében felsorolta az érde­
keltség következő kívánságait: El­
sősorban

az adóalanyok háttoni cso­
portja között a kivetés során 
feltétlenül különbséget kell 

tenni.
Ez a három csoport a kővetkező:

a) a bejegyzett cégek, akik a 
mérleg, nyereség-veszteség szám­
lát, áruleltárt csatolták:

b) nem bejegyzett cégek, de 
akik a K. H. 0. által elrendelt 
könyveket vezetik;

c) akik egyáltalán semmiféle 
könyveket nem vezetnek.

Az a) és b) alatt felsoroltaknál 
kérik, hogy az uralkodó elv legyen 
a könyvek tisztelete. Általában 
különösen a bejegyzett cégekre 
vonatkozólag kérik, hogy az adó­
hivatal ne lépjen a legkisebb ag­
gály c-setén is rögtön a becslés út­
jára, hanem alkalmazza azokat az 
eszközöket, amelyeket számára a 
600—1925. P. M. sz. r. 11 — 14. 
szakaszai biztostanak: adózó
megidézése, felvilágosítás adás, 
vagy vallomástétel céljából, egyes 
meghatározott adatok (áruleltár) 
írásban való bekövetelése, az adó­
zó észrevételeinek és esetleges ki- 
logásainak avagy a mérleg és nye- 
I eség-veszteség számlának előter­
jesztésére való felhívás, tanuk, 
szakértők kihallgatása, könyvvizs­
gálat. illetőleg helyszíni szemle.

Az adózók, számban rendkí­
vül nagy csoportjához tartoz­
nak azok, akik könyveket egy­

általán nem vezetnek, 
í zeknél a szabályok szerint az 
adóalapot becslés utján kell meg­
állapítani. A becslési eljárásnál 
az összeíró bizottságoknak, vala­
mint az adóhivatalnak az érdek- 
képviseleti kiküldöttek segédkez­
nek. A helyzet az volt. hogy a 
szakértők szerint véleményüket 
figyelembe nem vették s ennek el­
lenére a kivetés ódiuma reájuk 
zúdult.

A kamara nem hangoztatja azt 
az. elfogadhatatlan követelést, 
hogy uz adóhivatal az érdekeltség 
véleményéhez kötve legyen; jól 
ludja, hogy ennek csak az u, n, 
adóközösségek rendszerénél van 
helye, ahol az adó kontingentálva 
\an. Azonban rá kell mutatni arra, 
hogy a kiküldöttek nem lehetnek 
pusztán statiszta szerepre kárhoz­
tatva, időt és fáradságot nem pa­
zarolhatnak merő formalitásokra, 
hanem

véleményüket, amennyiben 
az alapos és indokolt, iogad- 
lák el, amennyiben pedig hely­
telen, indokolással utasítsák 

vissza.
A második kérés az, hogy ,i tize- 

tési meghagyásokban a szakértők 
meghallgatására vonatkozó utalás

teljesen mellőztessek, mert 
utalás a szakértői működést az 
adózók szemében gyűlöletessé te­
szi s Így a szakértő működésre a 
kereskedők és ipaiosck a jövőben 
nem fognak vállalkozni.

Kéri továbbá, hogy utasítsák az 
összeírást végzőket s az adóhiva­
talt, hogy a szakértőkkel folytatott 
tárgyalásról röviden és tömören 
jegyzőkönyvet '-egyenek fel

A pénzügyigazgató válasza
I ánczy Gyula pénzűgytgazgató 

;,t\ r e a mem-'.randi.mól **t|cicn-
tette, hogy a maga részéről, amit 
lehet, mindent megtesz annak ér­
dekéi en, hogy az adózlatót és i.z.
adő/oi ei .'iiicchoz közelebb iv '/i 
és i :v i,uj okát orvosolja Hiszi 
és reméli ..-t hogy ox epyiittnv,- 
ködés meg fogja hozni azt az. ered­
ményt, hogy felebbezések s. .v.ia 
lényegesen csökkenni fog. A me­
morandumra a legrövidebb 1 ló 
alatt válaszolni fog.

Ezután fesztelen eszmecsere kö­
vetkezett.

A kormány adókivetéshez is felhasz­
nálja a statisztikai adatokat

Forgalmi adó nyomozások folynak Debrecenben — A pénz­
ügyminiszter szerint kevés forgalmi adót fizetnek a debre­

ceni iparosok
A városi közigazgatási bizottság le a kivetéshez Debrecenbe, igen ma-\ árost

pénteki ülésén a pénzügyigazgató je­
lentése kapcsán S l e i n f e 1 d István 
birtokos, bizottsági tag szólalt fel és 
a felszólalásában igen érdekes ada­
tokat mondott az adókivetésekről.

Felszólalásában elmondta, hogy 
minden évben a nagyobb birtokosok 
vallomást adnak statisztikai célokra 
arról, hogy mi a terméseredményük, 
a kisebb birtokosoknál pedig ezt 
összeírják, A vallomási lapok hátlap­
ján rajta van, hogy

ezek az adatok sem adókivetés 
céljára, sem semmiféle más cél­
ra, mint statisztikai célokra tel 

nem használhatók.

helolvasott azután egyes részlete­
ket egy hivatalos rendeletcket és 
törvényeket tartalmazó könyvből, a 
mely rendeletek és törvények szin­
tén adókivetésről szólanak. Ebben a 
könyvben az egyik rendelet szintén 
arról szól, hogy az ilyen termésered- 
mén\ jelentések semmiféle adóztatás­
nak alapjául tel nem használhatók. 
Ugyanezzel! a könyvben néhány lap­
pal később benne van a földadó fel­
emelésére vonatkozó törvény és an­
nak megokolása is és

ebben a megokolásban azt mond­
ja a pénzügyminiszter, hogy a 
termény eredményekről beérkezett 
adatokból megállapította, hogy a 

földadót fel kell emelnie. 
Tudomása van a felszólalónak ar­

ról, hogy tavaly az adókivetésnél a 
pénzügyminiszter ezeket a statisztikai 
adatokat egyenesen megküldte a 
pénzügyi hatóságnak, amely azokat 
az adó kivetésénél fel is használta. A 
pénzügyi kormányzat tehát a tételes 
törvényekkel és ezekkel egyenlő ér­
tékű rendeletekkel homlokegyenest 
ellenkező intézkedéseket tesz. Tud­
juk, hogyr ilyen dolgok történtek és 

a pénzügyminiszter titkos rende­
letekkel dolgozik a nyílt rendcle- 

tekkel szemben,
ami kijátszása a nyilvános vendele 
leknek. Ez az eljárás a pénzügyi kor­
mányzat méltóságának nagy sérelmé­
re van.

Ezeknek előrebocsátása után kérte 
a pénzügyigazgatót, hogy most az 
adókivetés küszöbén hasson oda, 
hogy az érdekképviseletek vélemé­
nyeit és eszméit figyelemre méltassák 
és pedig fokozottabb mértékben Deb­
recenben, Azt is ludja ugyanis, hogy 
a pénzügyigazgatóság kontingentált 
adóösszeg kivetésére kénytelen és 
igy a Debrecenre megállapított adó­
összeget minden körülmények között 
ki kell vetnie Debrecenben. Már pe­
dig a terméskilátások szerencsére 
igen jók ; átlagosan az ország terüle­
tén jó termés várható. Már most, ha 
frvgint a statisztikai adatokat küldik
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gas alapon fog történni a kivetés, j>e- 
dig mindenki tudja, hogy Debrecen­
ben speciálisan nagy elemi csapások 
rontották meg tavaly is a termést. 

Kéri,

érvényesítse a pénzügyígazgató- 
ság az egyéni adókivetés elvét és 
ne egy egész nagy vidék termé­
sének összsummáját vegye a ki­
vetés alapjául, hanem az adózók 

egyéni eredményeit.

Fordítson különösen gondol arra, 
hogy ne legyen kíméletlen elbánás­
nak kitéve a debreceni adózó.

Balog István, aki csatlakozott a 
Steinfeld István felszólalásában el­
mondottakhoz, előadta, hogy az utób­
bi időben forgalmi adóhivatali embe­
rek járnak házról-házra és

1923-íg visszamenően történt 
munkákról "hallgatják ki az em­

bereket,
hogy mit csináltatlak, kinél vagy ki­
vel és mit fizetlek az iparosnak. De 
a legtöbb háztulajdonos nem jegyezte 
fel a kiadott összegeket, számlákat, 
nyugtákat nem tett cl és igy nem is 
tud ilyeneket produkálni. Kérdi, nem 
terheli-c ezért valami felelősség az 
illető háztulajdonost.

L á n c z y Gyula pénzügyigazgató 
először Stcinfeld István felszólalásá­
ra adott választ. Tagadja, hogy sta­
tisztikai adatok felhasználásával tör­
ténnének az adókivetések. Titkos 
rendelelek nincsenek. Amennyiben a 
pénzügyminiszter le is küldi a sta­
tisztikai adatokat, ezt csak tájékozta­
tás végett küldi le, de nem adózta­
tási alapul. Az érdekképviseleteket, 
amennyiben arra a pénzügyi hatóság 
kötelezve van, igénybe vették eddig 
is és igénybe veszik ezután is. De 
nem igen használhatják adataikat, 
mert azok nem felelnek meg a hely­
zetnek. A katasztrofális helyzetből 
származó eredményeket a statisztikai 
adatok lckíildésc esetén is figyelembe 
veszik. Az adózókkal szemben mindig 
méltányos volt és az lesz is 

Kijelenti, hogy
az adóösszeg kontingentálva nin­
csen, viszont a szigorúan egyéni 

kivetés lehetetlen,
mvrt az adózóktól semmiféle adatot, 
számadást nem tudnak a pénzügyi 
hatóságok kapni. Egyéni kivetés any- 
nyiban van, hogy cgy foglalkozási 
agat külön adóztatnak meg. azonban 
ezeket II egyénekre bontani nem le. 
hét,

Balogh István kérdésére kijelenti, 
hogy a forgalmi adónál mindig nyug­
talanság mutatkozott az adózók ré­
széről. A múltban a kivetés csak ta- 
pogatódzás volt, most az átalányozás 
sem hozta meg a kívánt eredményt. 

Ki kell tehát kutatni, hogy mi a
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forgalmi adó alap, tudni kellene 
a nyers bevételt. Most adatfelvé­
telek vannak épen ebből a cél­
ból, hogy az állam megállapít­

hassa a valódi adóalapot.

Amire a bizottsági tag hivatkozót!, 
az is adatfelvétel. Ahol persze nin­
csenek adatok, ott nem lehet a mun­
káltató ellen eljárni. De erre a kimu­
tatásra szükség van. mert az iparosok 
azt mondják, hogy az adó sok, a 
pénzüg;. i kormányzat pedig azt mond- 
ja, !. o g) kevés.

Steinfeld István felszólalására még 
megjegyzi, hogy a statisztikai adatok 
nyilvánosak, azokat kinyomtatják és 
igy a pénzügyigazgatóság a pénzügy 
mini: zier intézkedése nélkül is meg­
szerezheti azokat és tudomást szerez­
het azokról.

A bizottság végül is. - nii telhe­
tett tőle? — tudomásul vette a pénz- 
ügyigazgató válaszát. A statisztikai 
adatokat a pénzügy miniszter ezután 
is le küldi nz adókivetéshez és az ipa­
rosok a pénzügyminiszter szerint ez­
után is kevés forgalmi adót fizetnek, 
n.ig ki nem leritik őket.

Kálvinista Irodalmi délután
A Debreceni Kálvinisták Templom 

egyesületének jótékonycélu előadá­
sokat rendező szakosztálya marcíu- 
l(l-vn, szerdán délután fél 6 órakoi 
rendezi hetedik irodalmi délutánját, 
kollégium dísztermében a következő 
műsorral:

I. Melodráma: ,, Mikes Rodostó­
ban" (Mikes bucsuia). Irta Meze\ 
Sándor, zenéjét szerzetté Kálmán Im­
re. Előadja Batáry Imre. zongorán 
kíséri Rácz Jenő. 2. ..Történeti pár 
hozamok címen előadást tart dr, 
Bcssenyey Lajos egyet, magántanár 
3. Magyar dalok: I. ..Nagyerdei iák 
közt". Szilágyi Bélától. II. „Mi nem 
felejtünk". Balázs Árpádtól, őneki 
Eltelő Margit, zongorán kiséri Szutoi 
Béla. *1. Régibb és újabb magyar da­
lok. Zongorán előadja özv. Szenlim 
rci Balogh Elemérné.

Belépőjegyek: minden ülőhely 10.QG 
állóhely 5000 korona. Jegyek előre 
válthatók a központi lelkész! hivatal 
ban. Kálvin.tér 17. sz. A jövedelem 
a Kalvinház céljait szolgálja. Felül 
fizetéseket köszönettel fogad és nyug 
táz a fcmplomegyesület elnöksége.

Lapkihordó asszony
felvétetik

a

iczeni független 
kiadóhivatalában.
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Csűrös Béla kiállítása 
a Müvészházban

A Müvészházat nagy áldozattal • 
Usitették a debreceni iestök es szob- 
lós7-0k, de mindinkább kitűnik, hogv 
l,,e az áldozatva szükség volt. Az ál- 
landó kiállítási helyiség csak fokozza 
t művészek munkakedvéi s egyia 
iűizdag és értékes tárlat a másikai 

■ n Nagy Ferenc és Oláh István ki­
oldása csak a napokban zárult s ma 
vasárnap már Csűrös Béla képei fö­
ladják a Miivészház látogatóit.

\mint [ölhalad az ember a Miivész- 
, ,iZ jzléses falépcsőién, kellemesen 
iaVi meg a szemközti fal nagy akt­
iépeivel. Ott látjuk a pesti akt-kiál- 
iitáson is szerepelt „Pihenés"-!, ott 
emelkedik ki keretéből Csűrös Béla 
legfrissebb alkotása, az „Álló akt 
pisö pillantásra is megérezzük, hogy 
Csűrösnek a női test ábrázolásában 
van a legfőbb ereje. A szemlélőre ön­
kéntelen is átragad valami abból a 
művészi kedvből és lelkes gyönyöru- 
?égből, amit a festő érezhetett, mikor 
ecsetje nyomán igéző formák virultak 
ki a vásznon, mikor friss és erős szí­
neivel remegő lágyságot öntött az 
édesen elomló tagokba. Korábbi akt­
áiban Csűrös Béla a természet hű 
követésével igyekszik hatni, meglop­
ja az eleven sziliek üde báját, ellesi 
a test finom hajtásainak titkos vona­
liul, Újabb munkáiban, ilyen az emlí­
tett „Álló akt" s egy fekvő akt sze­
rényen meghúzódó, de igen erős áb­
rázolása, már igyekszik lerázni a ter- 
mcszethíiség bilincseit. Színben és 
formában egyszerűsít, az apró rész­
letekkel nem bíbelődve, csak fonto­
sabb mondanivalóit hangsúlyozza. Az 
„Álló akt“-ot csak két szin : egy 
erős kék és egy erős sárga dominálja, 
de épp ez az egyszerűség ad valami 
meglepő erőt a képnek.

Csűrös Béla tájképei között is szá­
mos sikerült alkotást találunk. Tiszta 
impresszionista stílusban, ezer me‘-í 
ezer folttal adja vissza korábbi ké­
pein az őszi erdő tarkaságát. Néhány 
újabb müvében itt is az egyszerűsí­
tés felé törekszik s a naturális színek 
másolása helyett egészen egyéni mó­
dón, rendkívül erős színezéssel UtYcá- 
szik vásznain felragyoghatni a nyári 
nap perzselő cs olvasztó sugarait. Kü­
lönös zamata van a debreceni kerl- 
ségeket ábrázoló képeinek : a ,,K< i' 
töskert", az ,,Újvárosi ucca" mara­
dandó értékkel őrzik ennek a sajáto­
san debreceni tájnak kedves színeit 
és hangulatait. Megemlítjük még táj­
képeiből a ,,Domboldal’ -l, amelyen 
egy sötétebb s egy világosabb zöld 
alkalmazásával sikerüli szép, mély 
távlatot adnia

A kiállítás anyagának harmadik 
nagy csoportja arcképekből kerül ki. 
Ili megint elemében van Csűrös Béla, 
kivált a női arcképekben. Általában 
jellemzi öt valami szerencsés, kifino­
modott érzék a női szépség, a női báj 
iránt s ez az, ami egy-két leány- 
;ortréját olyan kedvessé teszi. Ki­
emeljük ezek közül is a „Feriké”-!, 
amelyet a mélyebb jellemző törekvés 
is kitüntet.

Csűrös Bélának ez a kiállítása 
retrospektiv jellegű. vagyis pályája 
kezdetétől egészen az utolsó hetekig 
minden kiválóbb alkotását felsorakoz­

tatta a ••iá." . .ein ; •. művész. Az 
Összeállítás M -h;vTiv-.vire szerencsés 
ízlésre < vi ki: önkritikára vall. Csű­
rös Béla művé vx te igy egészben te­
kintve folytonos fejlődéit és érést 
mutat. Latjuk, mint sülik a felületi 
s.v i’ - . vek könnyed megérzőjéből és 
érezte tőjéből mélyebb, belső ábrázo­
lásra is törekvő talentum, látjuk, hogy 
a színes és eleven természet ügyes

másolója egyéni látás, egyszerűsített 
tormák felé halad. Újabb képei kö­
zűit már néhány filozófiai gondolatot 
kifejező, vagy szimbolikus kompozí­
ció is feltűnik, bár ezek még csak 
rokonszenves kísérletek. Csűrös Béla 
kiállítása, amely művészi eseménye 
Debrecennek, ma, vasárnap délben 
nyílik meg a Müvészházban, a Szent 
A nna uccán. sp

HÍREK

Sürgetik a tisztviselők házhelyeinek 
kiosztását

Küldöttségben jártak a kormány tagjainál

Modern fodrász-, manipur- 
és fyukszemvágo szalon.

Hölgyeknek külön.

FORGÁCS
Hungárla-palota.

A köztisztviselők házhelye ügyé­
ben a napokban Nagy István dr. 
ügyvezető igazgató és Vattay Jó­
zsef dr. kir. főügyészhelyettes veze­
tésűvel negyven tagból álló tisztvi­
selő küldöttség járt fenn Budapesten 
a népjóléti miniszternél, hogy meg­
sürgessék a debreceni tisztviselők 
házhelytgénylési ügyének elintézését.

Vas: József népjóléti miniszter 
nagy szívességgel és szeretettel fo­
gadta a küldöttséget és miután a 
küldöttség előadta kívánságait, igére- ( 
let lett, hogy

mihelyt a tisztviselők az O. F. B, 
utján megkapják a tehermentes 
házhelyet, kíeszközlí, hogy a 
tisztviselők ingatlanuk értékének 
75 százalékát megkapják építési 

kölcsönképen.

Is célra külföldi kölcsönnel hajlan­
dó a tisztviselők célját elősegíteni.

A nép:óléti minisztertől a küldött­
ség R a k O \ s i. k y Iván belügymi­
niszterhez ment, akitől azt kél te, 
hogy Debrecen város törvényhatósági 
bizottságának a házhelyek kérdésé­
ben hozott határozatának jóváhagyá­
sa iránt sürgősen intézkedjék.

A. miniszter megígérte támogatását 
és kijelentette, hogy a tisztviselők 
nagyon helyesen gondolkodnak, már 
városfejlesztési szempontból is, ami­
kor azt kérték, hogy elsősorban a 
város adjon közterületeiből házhelye­
ket és csak másodsorban jöjjenek a 
magántelkek figyelembe.

A küldöttség Budapestről hazater­
ve. felkereste Olchváry Zoltán 
dr. Ítélőtáblái elnököt és arra kérte, 
bog' a liszt viselők érdekében az Or­
szágos Földbirtokrendező Bíróságnál 
támogassa az ügyet és lehetőén vi­
gye keresztül, hogy miután a város 
már felajánlott a bel < rületen telket, 
a kiküldött bíró. Vásárhelyi Béla 
dr. törvényszéki tanácselnök jelölje 
ki a házhelyeket.

A táblai elnök kijelentette, hogy 
maga is igyekezeti volna a kérdés el­
intézésére, de hogy most a tisztvise­
lők küldőttségileg keresték fel, min­
dent cl fog követni, hogy a tisztvise­
lők házhelyeiket minél előbb megkap-
iák.

A küldöttség megnyugvással es 
megelégedéssel fogadta eljárásának 
eredményét.

A tisztviselők most elsősorban a 
Dobozy-temetőnek a telkeit sze­
retnék megkapni és arra törek­
szenek, hogy ezeket a város 

í vnél előbb adja át nekik.

A tiszt viselők körében olyan meg­
oldásra !' gondolnak a felépítés nuncl 
előbb való lehetővé tétele erdehe- 

: x ái ,o. a mag t erköli

anyagi súlyává! álljon melléjük, sze­
rezzen nekik kölcsönt, amelyet első 
helyen való bekebelezéssel bizlostta- 
mvnak és akkor minden tisztviselő 
maga felépíttetné a házát. A városra 
nézve c felfogás szerint semmi vesze­
delem ebben nem rejlik, mert hiszen 
az ingatlan, amelynek természetesen 
tehermentesnek kell lennie, az arra 
épült házzal elég biztosítékot nyújta­
na és a kölcsön kifizetése akár az 
építtető tisztviselő, akár pedig jog­
utódja által biztosítva lenne.

Kétségtelen, hogy a tisztviselő ház­
hlyek régóta húzódó kérdését végre 
is egyszer már el kellene intézni és 
pedig a tisztviselők igényeinek lehető 
legkedvezőbb kielégítésével. Eddig 
mindig volt olyan idő, amelyben a 
társadalom valamelyik osztálya, vagy 
valamelyik foglalkozási ág kedvező 
konjunktúrák közé jutott, csupán a 
tisztviselőre volt minden idő minden 
konjunktúra nélkül való. Kell tehát, 
hogy bekövetkezzék a sok nyomorú­
ság, nélkülözés után most már olyan 
idő is, amely ha nem is hoz, — mint 
ahogy nem is hozhat nekik soha 
konjunkturális helyzeteket. legalább 
annyit meghozzon, hogy minden la­
kásgondtól mentesen saját házukban 
húzódhassanak meg családjaikkal.

Az Országos Földbirtokrendező Bí­
róság egyébként

a debreceni házhelyek kérdésé­
ben már meghozta Ítéletét. Ebben
a kérdésben Vásárhelyi Béla dr.
törvényszéki tanácselnök május­

ban log dönteni.

Vásárhelyi Béla dr. ugyanis most 
elhagyja Debrecent és Szegedre 
megy, ahol szintén mint földbirtok- 
rendező bíró működik. Innen csak 
májusban tér vissza Debrecenbe és 
ekkor kerül sorra a debreceni ház­
helyrendezés kérdése. Vásárhelyi 
Béla dr. reméli, hogy őszre már ki­
oszthatja az igénylőknek a házhelye­
ket.

Az OMKE előadássorozata
A Kereskedelmi Csarnok előadás­

sorozatának folytatásaképen most az 
OMKE hajdumegyeí kerülete fog köz- 
gazdasági előadássorozatot rendezni. 
Elsőnek dr. B a 1 k á n y i Kálmán, az 
OMKE igazgatója fog az OMKE és a 
Kereskedelmi Csarnok tagjainak va­
sárnap. március 7-én. d. u. 3 órakor 
a Kereskedelmi Csarnokban beszél­
getés keretei között beszámolni a hi­
telválságról és a mai aktuális pénz­
ügyi cs közgazdasági témákról.

Március 28-án pedig dr. B o d- 
r o g h y József, OMKE központi tit­
kára fog előadást tartani az adó és 
vámügyekről. 

Vasárnapi istentiszteletek soi- 
rendje a református templomokban 
Nagytemplomban d. e. 9 órakor pre- 
dikál Molnár Ferenc, d e 11 6. He­
gedűs Kálmán, d. u. 5 ó. IMeskey 
Sándor, Kossuth u. templomban d. f.
10 ó. dr. Révész Imre, d. v. 5 ú. Vur- 
péth Ferenc, Arpádtéri templomban 
d. e. 10 ó. Peleskey Sándor, d. u. 2 
ó. Kovács Pál, ispotály! templomban 
d. e. 10 6. Kolozsvári Kiss László, d. 
u. 3 ó. Lukács György; Homokkertben 
d. e. 10 ó. Márki Kálmán, koll. ora­
tóriumban d. e. 10 6. Kovács János, 
d. e. 11 órakor Csikesz. Sándor, ref. 
lelsö leánynevelő intézetben d. e. 10 
ó. Szele Miklós, Nyilastelepen d. u.
3 ó, Kovács Sándor, Csapókertben d 
u. 3 ó. vallásos ünnepély. Homokkert­
ijén d. a. 3 ó. vallásos ünnepély. 
Bánk—Fancsika Vajda László, vagon- 
gyárban szombat d. u. 3 ó. L ruy 
Sándor.

Vasárnapi iskola d. v. lel 9 ó. Mik­
lós u„ Jókai ii-. Nyilastelepen, 9 ó. 
Diakonissza intézet, Széchenyi u. -1 
sz. a. lelkészlakon, íclsöleányiskolá- 
ban, homokkerti, Leány u, isk., 10 ó. 
a füyészkerti isk., délután 2 órakor a 
nyulasi Sarakban és a városi szegény­
ház imatermében (Kishegyesi ut). Ser­
dülő leányok összejövetele délután 4 
órakor a Diakonissza-intézetben. A 
Keresztyén Ifjúsági, Egyesület összejö­
vetelét délután fél 6 ó. tartja a 
Leány u. ref. elemi iskolában (Rákó­
czi és Leány u. sarok),

A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon e hó 8-án, hétfőn folytatja a 
platonismusról megkezdett nagyhatású 
előadásait Darkó Jenő dr. egyetemi 
tanár, mely alkalommal a következő 
témákról log beszélni: Platonismus 
és keresztyénség. A platonismus har­
ca az aristotelismussal a keleti es 
nyugati egyházban. A platonismus 
hatásai az irodalomban és művészet­
ben. Az előadás hétfőn d. u. 6 -7-ig 
lesz a kollégium dísztermében.

A Gazdasági Egyesület választ­
mányi ülése. A Debreceni Gazdasági 
Egyesület igazgató választmánya 7-én 
vasárnap d. e. 10 órakor ülést tart 
amelyen tárgyalásra kerül az egyesü­
leti zárszámadás, költségvetés s a 
pénzügyminisztériumnak az 1926, évi 
kereseti, jövedelmi és vagyonadó ki­
vetésére irányuló rendeleté, mely a 
gazdákra elviselhetetlen terheket há­
rít, a tulmagas érték megállapitásuk- 
miatt.

Kinevezés. Hadhazy Zsigmond 
dr. főispán Jeney Zoltán dr. városi 
alkalmazottat tb. közigazgatási gya­
kornokká nevezte ki.

A szükséglakások íorgalma. 
Februárban a debreceni hajléktalanok 
menhelyén, ahol 28 ágy áll rendelke 
zésre, megfordult 22 férfi, 4 nő és 1 
gyermek. A szükséglakások közül a 
fekete barakban 165, a régi csapat­
kórházban 48, a Salétrom laktanyá­
ban Í73 egyén lakott február havá­
ban.

Eljegyzés. Wciss San ka. 
rettyóujfalu, Braun László. Debrecen, 
jegyesek (Minden külön értesítés 
helyett.)

Gazdasági előadások. A Polgái i 
és Gazdakör helyiségében c hó 7-én 
Szekeres Endre dr. gazd. akadémiai 
tanár előadást tart a magyar kisgazda 
osztály szaktudása emelésének mód­
jairól és eszközeiről. Az előadás iránt 
nagy az érdeklődés előre is

Három veszettgyanus marás 
volt februárban. A muH hónapban 
veszettségre gyanús eb marása 
következtében három személyt 
szállítottak fel a budapesti Pasteur 
intézetbe.
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Blnéthnél, Hatvan-utia 1.

Panaszok a c-akoli ajtók miatt,
X . ! . /..;az'jatási bizottság ulé-
-én fal« Ferenc dr. szóvá tette, Hogy 
amikor Bika nagyterméből egy-egy 
Umiccrt után a közönség távozik, a 
... Hó nagv kapui nincsenek nyitva. 
!u,,..o . sak egy kis ajtón lehet ta-

ami életveszedelmes tolongást 
déz el". Kérte a rendőrség jelenvolt 

: . pvisclőjet. Tóth Gyula dr. rendor- 
kapítanyt. hogy a kiküldött rendőr­
it mindig intézkedjek hogy ilyen 

verseny alkalmával a kapukat 
Ms’sák ki. Tóth Gyula dr. rendorka- 

megigérte, hogy mindenkor 
gondoskodni fognak arról, hogy a 
kapukat kinyissák

Marólúg. Horváth Gáborné püs- 
pökladánvi asszon) 1924 leien nagy­
mosáskor a marólugos csuprot a lol- 
dön hagyta s abból másfél eves Ka­
talin nevű gyermeke ivott, A kisleány 
súlyos sérüléseket szenvedett, de gon­
dos ápolásasl sikerült megmenteni. A 
debreceni törvényszék a gondatlan 
anyát 300.000 korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

Autósok értekezlete Debrecen-
ben. A Keletmagyarországi Automo­
bil Klub elnöksége e hó 7-én délre 
értekezletet hívott egybe Debrecenbe, 
amelyre Szabolcsból is több autó- 
tulajdonos jön Debrecenbe, ahol nagy 
fontosságú kérdéseket beszélnek meg 

Egy ritka sast találtak a pálya­
testen. A dcbrecen—füzesabonyi vas­
útvonal pályatestén a napokban egy 
hatalmas .2 méter nagyságú, ritka 
fajú k.'iszáli sast talált a pályaőr. A 
sast meglőttek és a sebesült madar 
ott esett le. A pályaőr a ritka ma­
darat kitömette és most eladásra ki- 
nálja.

Megvadult ló. Nagy Gábor hajdú­
böszörményi gazdálkodónak a lova a 
tavai"! országos vásáron elgázolta 
Reis/. Jenő 14 eves fiút. A debreceni 
löt vény szék Nagy Gábort gondatlan­
ságból okozott könnyű testisértésért 
800.000 korona pénzbüntetésre Ítélte.

A leli állatvásár statisztikája.
Mosi készült cl a hatóság a Remete 
Antal napi országos állatvásár sta­
tisztikájával. amely szerint felhajtot­
tak 1500 darab sertést, 4220 szarvas­
marhát és 3208 lovat. A sertésvásár 
Iirgalma tehát nagyon csekély, a ló 
c szarvasmar ha vásáré kedvező.

Megbüntettek egy gazdálkodót 
forgalmi adó eltitkolásért. Bihari 
István gazdálkodó a múlt évben a 
forgalmi adót nem rótta le és né- 
; i; százezer koronával ilyen módon 

károsította a kincstárt. A debre- 
vni törvényszék Serly tanácsa szom­

baton Bihari Imrét forgalmi adó eltit­
kolásáért nyolcmillió korona pénz­
büntetésre ítélte. Bihari az ítélet el­
írj n felebbezéssel élt.

Megszűnt iparok, A múlt hé­
ten a következő iparosok és ke­
reskedők szüntették be iparukat: 
.Juhász lmréné ócska ni ha kér eske- 
dó. Vigvári Antal cséplési vállal­
kozó. Ehrenfeld Ignácné toll és 
ruha kereskedő.

Gazdasági cselédek bejelentése.
A .arc i adóhivatal felhívja az adó- 
-"kai. hogy a sz olgála lukban á 1 ló 
annclen eiáts gazdasági (külső) cse­
léd vi. szegődményest, iparost a vá­
rói adóhivatalnál 21. sz. szoba, írás­
ban vagy szóval jelentsék be. Egy­
idejűleg figyelmezteti a munkaadókat 
a városi adóhivatal, hogy a gazda­
sági cselédek után járó s az orszá­
gos gazdasági munkáspénztárt illető 

a munkaadók állal fizetendő cselé- 
civnkénl 18.000 papírkor on a hozzájá­
rulási dijat a x ár ősi adópénztárban 
11i>• 1«’)bb fizessék be. \ munkaadók 
A-rhére előirt hozzájárulási dijak áp­
ol ■ in'i 1 -én esedékesek s amennyi- 
ben a dijak évenként május hó 15-ig 
be nem fizettetnek közadók módjára 
g'Kandók be.

Orvosi hír. Ili. dr. Somogyi Zol­
tán, a Gr .»sz professzor vezetése alatt 
•dió budapesti 1. sz. szemklinika éve 
órán át voll tanársegédje szemészet 

rendelését Hatvan ti. 12. sz. alatl 
megkezdte. Rendel d. e. 9- 11-ig, d. u. 
2 -4-ig.
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UJ kiránduló hely
Kiépítették a

létesült a Nagyerdőn
pallagi állomást

Debrecen város lakosságának 
egyetlen kirándulóhelye a Nagyerdő, 
amelynek azonban ez idő szerint na­
gyon sok hiánya van még ahoz, hogy 
valóban kedves kirándulóhelye le­
gyen az üdülési kereső városi ember-

Most váratlanul egy hivatalos in­
tézmény megnyíltával, úgy latszik, te­
remtődött olyan hely a Nagyerdőn, a 
mely igazán alkalmassá teszi a Nagy­
erdőt arra, hogy kirándulóhely le­
gyen. Ez pedig nem más, mint

a villamos vasút pallagi állomá­
sán épült uj felvételi épület meg­

nyitása.
Abban, hogy a helyivasul uj felvé­

teli állomás létesítésére határozta 
magát, nagy része van S e s z 11 n a 
Jenő kormányíötanácsosnak, aki va­
lósággal rajong a Nagyerdőért és 
W a r g h a Kálmán dr, udvari taná­
csosnak, a gazdasági akadémia agilis 
igazgatójának, aki minden tekintetben 
segitségére volt az Igazgatóságnak a 
terv' keresztülvitelében.

A felvételi épület, amely egy ré­
szében emeletes, igen csinos ház. a 
melyben a várótermen kívül több ki- 
sebb-nagyobb helyiség van. Így külön 
vendéglői helyiségek, borbélyüzlet, 
trafik és dohányzási és egyéb cikkek 
árusítására szolgáló helyiség. A ház 
körül azonban a nyári időre nagy nyi­
tott és fedett terraszt létesítenek, a 
melynek szépségéért szavatol az, 
hogy azt a gazdasági akadémia igaz­
gatója az intézet kertészével csinál­
tatja meg. A felvételi épület körül 
hatalmas szabadtér is áll a közönség 
rendelkezésére és pedig akkora, hogy

táncmulatságot, majálist is lehet 
ott rendezni.

A villamos vasút igazgatósága, a 
moly a felvételi épület emelése és

Nyolc hónapi íogház az olcsó 
csizmatalpért. Biri Sándor hajduhad- 
házi lakos 1925 nyarán betört Győry 
Lajos kamrájába és ellopott onnan 
négymillió korona értékű gépszijat. 
amit olcsó áron feltalpalt ismerősei­
nek csizmájára. A debreceni törvény­
széken szombaton az öreg íöldmives 
beismerő vallomást tett és kijelen­
tette. hogy azért lopta ki a kamrából 
a gépszijat, mert Győry annak úgy­
sem vette hasznát. A bíróság Biri 
Sándort nyolc hónapi fogházra ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

FUMMINGER liölmtodtísz
Varga-utca 1.

Februárban hetven ipariga­
zolványt váltottak ki. Februárban 
Debrecenben hetven iparigazol- 
ványt váltottak ki, amelyekért 11 
millió koronát fizettek be iparok­
tatási célokra. Foglalkozási ág 
szerint az igazolványok Így oszla­
nak meg: sertéskereskedés 9. ba- 
I omíikereskedés 7, fuvarozás 6. 
asztalosipar 5. gyümölcskereskedő 
4. cipészipar 3. korcsmáros, bérko­
csis, kovácsipar, papirkereskedés, 
fakereskedés 2—2, rőföskereske- 
dés, nyersbőr kereskedés, bőrke­
reskedés. textilárukereskedés, tej- 
ellátó vizem. lest ék kereskedés, 
hangversenyrendezés, illat szer ke­
reskedés, élöállatkcreskedés, to11 - 
kereskedés, rádió cikkekkel ke­
reskedés. fűszer kereskedés. ke­
rékgyártó, férfiszabó, bádogos, ti­
nt ár, női fodrász, bankiizlet nyi­
tásra, csizmadia, manikűr és mé- 
zcskalácsosipar 1 — 1

1925 március 7.

Apolló
Charley nénje a bohózatok királya,

annak berendezése, valamint a «en- 
déglöi üzem megindítása tekinteteben 
T ö r ő Mihály ismert vállalkozóval le­
pett szerződésre, e szerződésben 
gondoskodott arról, hogy a városi kö­
zönségnek a kirándulás alkalmával 
minden igénye kielégítési nyerjen, 
akárcsak a városban bármely legjobb 
vendéglőben vagy kávéházban.

A villamos társaság igazgatósága 
kérdésünkre kijelentette, hogy jelen 
ben is 45 perces közlekedés áll a 
közönség rendelkezésére, amennyiben 
azonban azt látja, hogy a kiránduló- 
helyet felkarolja,

hajlandó még sűrűbb közlekedés­
ről gondoskodni.

A terv szerint a nyáron át, - bár 
télen ép úgy fentartják az üzemet, 
mint az év más szakában — katona­
zenéről és cigányzenéről is gondos­
kodnak.

Kétségtelen, hogy a tervezett ki­
rándulóhelynek minden előnye meg 
van és minden feltétele, hogy azt a 
közönség megkedvelje. Az erdőn át 
gyönyörű helyeken viszi az embert a 
villamos. Künn pedig pormentes tisz­
ta erdei levegőt szívhat a kiránduló 
é? minden kényelméről gondoskodás 
történik, Körőskörül erdő van s köz­
vetlen a felvételi épület mögött fek­
szik a, gazdasági akadémia, amely ma­
ga is nagyszerű látványosság. A gaz­
dasági akadémia előzékeny igazgatója 
eddig is mindig megengedte, hogy ér­
deklődök megtekinthessék a gazda­
sági akadémia nagyszerű intézményét, 
amelynek magas fokra fejlesztésében 
neki nagy érdeme van. Bizonyára ő, 
aki szivvel-lélekkel azon volt és van 
ma is, hogy e kedves kirándulóhely 
létesüljön, ez idén és ezután sem 
zárkózik az elöl el, hogy az akadémia 
nagyszerű látványossága a kirándulók 
előtt megnyithassák.

Presbiteri gyűlés. A debreceni 
református egyház e hó 9-én, kedden 
délután 3 órakor presbiteri gyűlést 
tart, amelynek 18 pontból álló tárgy- 
sorozatán több fontos kérdés szere­
pel. Így ott szerepel a zsinati kép­
viselők megválasztása, a tanyai isten­
tiszteletek dolga, az 1926. évi költ­
ségvetés, a íesőleányiskolai építke­
zés kérdése és más ügyek.

Debreceniek ajándéka Vecsey- 
nének. Egy debreceni uriasszony re­
mek hímzett kispárnát adott a gróf­
nőnek. Homonnay állomásfőnök pe­
dig a régi Magyarország legszebb tá­
jairól készült fényképalbumot.

Uj iparosok és kereskedők. A 
mull héten a következők váltottak 
iparigazolványt a debreceni iparha­
tóságnál: Buglyó György sertéskeres- 
kedö, Klein Klára női szabó, Ammer 
Mária női szabó, Fehér István ács, 
Polgár Ferenc lakatos, Jurovits Áb­
rahám rőfös és rövidáru kiskereskedő, 
Czuczai AntaJ és Bónis Ferenc szo­
bafestő, Szűcs Mihálync hentesáru 
kereskedő, Nagy Ferenc szatócs, Bi­
hari Zsigmond és Kövesi Márkus 
cipökereskedők, Czcizlcr Róza női 
szabó. Kovács Róza női szabó, Klein 
Salamon szarvasmarhakereskedő, Szi­
lágyi Lajos hentes és mészáros, Hege­
dűs és Sándor irodalmi és nyomdai 
Rt. Írógépek és ehez tartozó kellékek 
kereskedése, Fekete György bérko­
csis, Paksi Sándor fuvaros, Debrecen- 
Nyírbátori Helyi Érdekli Vasul Rt. 
Törő Mihály üzletvezetése mellett 
Pallagon korcsmáros.

Eltolódik a sertésvásár napja 
husvétkor és piinköstkor. A városi 
tanács közhírré teszi, hogy a húsvéti 
és pünkösti ünnepek miatt az ápri­
lis 5rc és május 24-íkérc eső sertés­
vásárokat a reá következő keddi na­
pon, április 6-án. illetőleg május 
25-én tartják meg.

Értesítés. Értesítjük villamos- 
áramfogyasztó közönségünket. huj, 
e hó 7-én, vasárnap déli 12—1 óráig 
a hálózatunkon eszközlendő munká­
latok miatt a Petőfi-téren, Ispotály 
Késes. Salétrom uccán. Vargakert. 
Déli sor, Szoboszlói ut, Erzsébet uc 
tán. Külsővásártér, Vörösmrty, Mik­
lós Arany János, Széchenyi uccán. 
és kertben, József kir. herceg uccán. 
Simoniiy. Hatvan, Nyugati, Csap, 
Vendég uccákon. Kishegyes! ut, Hat­
van uccai kertben valamint Bethlen 
Füvészkert. Darabos, Honvéd, Mester. 
Csokonai, Jókai, Kar, Pesti uccákon, 
Újvárosi ut, Böszörményi ut eleien 
I ibakert, Vénkerl és ezeknek kör­
nyékén nem lesz áramszolgáltatás. 
Világítási vállalat.

— Iskolamulasztások. Februárban 
176 esetben indította meg a hatóság 
iskolai mulasztás ciinén az eljárást. 
Bírságpénzben e cimen befolyt 800.000 
korona, amit a szegény tanulók segé­
lyezésére fordítanak,

Az állati hullák és hullarészek 
felhasználása. A földmivelésügyi mi­
niszter körrendeleté értelmében a jö­
vőben állati hullákat, vagy azok ré­
szeit állatok etetésére csak hatósági 
engedély alapján szabad felhasználni. 
Ilyen engedély csak olyan állatbirto­
kosoknak adatik ki, kinek megbízha­
tóságáról a hatóságnak közvetlen lu 
domása van, vagy arról meggyőződött. 
Mészárosoknak, henteseknek, hus- 
árusítóknak, vendéglősöknek, kitű­
zőknek és magánintézeteknek enge­
dély egyáltalában nem adatik. Az en­
gedély iránti kérelmet a városi első­
fokú közigazgatási hatóságnál kell 
előterjeszteni, amely a megadandó en­
gedélyben a feltételeket is megszab]?. 
Aki a fenti rendelet, vagy a kiadandó 
engedélyben előirt hatósági rendsza­
bály ellen vét, ■— amennyiben cse­
lekménye súlyosabb beszámítás alá 
nem esik. — 15 napig terjedhető el­
zárással és egymillió koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntethető.

RISKÓ BÉLA
női dlvatterme 

1 Ferenc J6z»ef-ut 26. »»
— Árumíntavásár Laibacbban. A

kerületi kereskedelmi és iparkamara 
érdekeltsége tudomására hozza, hogy 
Laibachban (Jugoszlávia) junius 26-tól 
július 5-ig árumintavásárt rendeznek. 
Bővebb tájékozódás a kamaránál sze­
rezhető.

Höchtl Margit és Regéczy Ilona
kegedümüvésznö együttes hangverse­
nye március hó 10-én a Városi Zene­
dében. Jegyek Keszthely könyvkeres­
kedésében, Szent Anna uccu 2. sz. 
Telefon : 9—99.

Herczeg Ferenc művészi és idő­
szerű képekkel gazdagon diszitelt 
irodalmi hetilapja, az Uj Idők 10. 
számában közli Herczeg Ferenc re 
gényét, Rákosi Jenő, Hegedűs Lóránt 
cikkeit, Palífyné Gulácsy Irén, Falu 
Tamás és Rhodbald elbeszéléseit, n 
„Szerelem" ciinii hires angol regényt 
s a lap rendkívül kedvelt rovatait, a 
szerkesztői üzeneteket és a szépség- 
ápolást. Az Uj Idők előfizetési ára 
negyedévre 80.000 korona. Mutat 
ványszámot érdeklődőknek szívesen 
küld díjmentesen a kiadóhivatal, Bu­
dapest, VI., Andrássy ul 16.

Könyvelésben és irodai teendői 
ben jártas fiatal tisztviselőt keresünk 
azonnali belépésre. Ajánlatok : „Ipat- 
vállalal" jeligére adandók he a lap 
kiadóhivatalába.

Szép, világos szoba butorozatla- 
nu! irodának kiadó. Arany János u. 
2.. 11. 9.

— Perzsaszönyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, mejrrendelhetflk Hitelképes 
vevőknek kedvező fizetést féltét*) 
Jablonszkynénál. József kir. herceg 
utca 40. szám.

V i 8 s z i n h á
Az aranyágy

Cecil B. de Mille rendezésében.

U r n I a
Kél sláger I. A mámor vámszedOi.

II. Férjek ős szeretők.
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lM2í> március 7.

5 órai tea tánccal minden vasár­
nap a Bikában.

X Kereskedők és Utazók Egyts- 
sülete ezúton közli, hogy dr. Aczcl 
Jenő, az egyesület ügyészének már­
cius 7-én d. e. 11 órára hirdetett, a
licnyszeregyezségröl szóló előadása 
az egyesület tagjainak és magának az 
előadónak is közbejött más irányú el­
foglaltsága miatt folyó hó 14-én d. e. 
fél 11 órakor lesz az Arany Bika kis­
termében megtartva.

Az asztalos-, lakatos-, kazánko­
vács- bognármester urak, továbbá a 
«cp javítóműhely tulajdonos urak fi­
gyelmét (elhívjuk arra a körülményre, 
imjiy Budapesten (VI-, Figyelő u. ló. 
szám alatt) a Herkulesmüvek r.-t.-nál 
m famegmunkálógépek előállítási 
áron alul, használt üzemképes szer­
számgépek feltűnő olcsó árban kerül­
nek eladásra. A cég árajánlatot díjta­
lanul küld.

Párisi kockatánc a Bikában a 
vasárnapi 5 órai teán, ajándékok ki­
osztásával.

Neumann Miksa cipőáruháza 
Piac 41., értesíti t. vevőközönségét 
hogy a három olcsó hét tartama alatt 
az üzlet a déli órákban is nyitva van.

Varrógép-javításokat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Piac­
úéra 79.

Tavaszi menetrendek. 1926 —
Nemzetközi kiadása megjelent. Ara 
40.000. K. Kapható : Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésében, a 
főposta mellett.

Tiikörgyártás, üvegcslszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sioko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

Perzsaszönyegek legolcsóbb, .eg- 
előnyösebb beszerzési , forrása Lö 
rlncz-miihely, Szoboszlói-nt 11,b.
_ A Margit-fürdő összes zuhany- 

termei kellemesen fűtve nyitva van­
nak.

....... ,« niw.y« «am—ír—irrfrarr-”-"*

fg SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Orlow. Ope­
rett, Este: Alexandra. Operett. Bér- 
leiszünet.

HÉTFŐ; A sorelem és a hatál 
játéka. Színmű A; bérlet 

KEDD: A szerelem és a halál 
játéka. Színmű D) bérlet.

SZERDA: A szerelem és a halál 
játéka. Színmű 13) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: A szerelem és a ha­
lál játéka. Színmű C) bérlet.

A színházi irodíi hírei:
IJtólszor, ma vasárnap este, visz- 

'zavonhalaliánul Alexandra, az eddigi 
Icjna^yobb sikerű operett. Csodás 
hatást ér el eslénkint ez a minden 
tekintetben tökéletes remekmű.

Síró Anna, a budapesti Király-szin- 
1 : fiatal szubrett-primadonnája, ki 
(-'A' csapásra hódította meg Debrecen 
kifinomult, kényes ízlésű mii értő kö­
zönségét, ma vasárnap lép el utoljára 
Alexandra operettben.

Óriási szenzációt keltenek Síró 
Anna pazar toleltjei az Alexandra 
(Operettben.

Olcsó helyárakkal, ma vasárnap 
délután Orlov szenzációs sikerű ope­
retté.

A szerelem és a halál játéka. R<>- 
1 ’" Rolland színmüvének bcmula- 
l,)in hétfőn A) bérletben.

Halasi Mariska hosszú pihenés 
u!an tehetségéhez és művészetéhez 
méltó szerephez jutott A szerelem es 
haláljátéka Sophie szerepében. Part- 
Pere a kitűnő Turóczi lesz.

Mozeószlnházak:
APOLLÓ: A bohózatok királya, 

Charley nénje 8 felvonásban. A film 
derűsebb, mint maga a színdarab. A 
természetes és egészséges humor va­
lóságos mestermüve ez a film, mclv 
mentes minden túlzástól. A darab kö­
zéppontjában Síd Chaplin áll, aki bra­
vúros ügyességével és szívből jövő 
kedves humorával a főváros közönsé­
gét teljesen meghóditoLli. Megelőzik: 

Mri a szerelem ók LTíe világhiradó.

i)í BRLC/T;NI HJüUI1 I LIN bJSAU í

VÍGSZÍNHÁZ: Cecil 13. de Miile
mindig megcsodált művészei n vicseri 
Az arany ágy 9 fvlvonásos filmregény, 
amelyben Lilién Rich, Rod Ív Roque 
játszák a főszerepeket. E film a leg­
modernebb témák egyikét, a köny- 
nyelinti asszony problémáját viszi a 
filmre. Miden izében mai és egész be­
állításában páratlan d rá maisága világ- 
filmmé avatják az Arany ágyat. Kí­
sérő: Harry nénje, burleszk.

Jönnek: hehér taiíun, Három szok­
nya, meg egy nadrág.

URÁNIA : Két sláger egy előadás­
ban ! I. Az amerikai szeszcsempészek 
szervezetét és működését tünteti : A 
mámor vámszedöi című 7 íelvonásos 
dráma. Érdekes t-uniigyi bonyodalom 
New-York titkaiból. A főszerepben : 
Blanche Sveet vs Bessie Love-val. 
Megelőzi : II. Férjek és szeretők, bo­
hózat 8 fel vonásba»:. Tanulságos víg­
játék haladó és megáüanodo1.! háza­
sok számára. A főszerepben -. Lewis 
Slone és Florence Vidor-al.

METEORBAN vasárnap ,,A bour­
ge a i árva" (Dübörgő kerekek), ameri­
kai nagy attrakció ! Főszereplők : 
Jackie El., Harry Carey, Wallace Me. 
Donald és Edith Roberts.

Hétfő, kedd, március 8 -9-én.
APOLLÓ,: A fehér tájfun, dráma 7 

íclvoná; ban. E film elénk varázsolja 
a természetnek leigázóan felséges ké­
peit. Kísérő : U t a bolondság felé, 
burleszk.

VÍGo/.iNII \Z : Vígjáték attrakció 
a Három rzoknya, meg egy nadrág, 8 
íelvoná. ban. Az uj amerikai tenden­
ciának x a!ó:-ágo?. diadala ez. a film, 
amely épen úgy fontosnak tartja a 
művészi hatásokat is, mint a szóra- 
koztatá.J s végeredmény képen az 
ideális filmet mutatja. Megelőzi 
Oroszlánszívű Muki, burleszk.

aiiitftes&dlHíwúc.. X.-.• a

SFOBT
Debrecen birkózó bajnokságai

Vasárnap délután poni 4 órai kez­
detűd az Arany Bika dísztermében 
rendezi a DTE Debrecen ez évi bir­
kózó bajnokságait 6 súlycsoportban.

A \ ersenyre a Magyar Birkózó Szö­
vetség vezetősége teljes számban le­
utazik és dr. Csillag Miklós, dr. Ba­
rabás Jenő, Radvány Jenő, Radvány 
Ödön világbajnok és Vajda Andor 
fogják a verseny menetét irányítani. 
A versennyel a DIE birkózó szakosz­
tályának elnöksége, Dózsa Györggyel 
és ifi. dr. Magoss Györggyel az élén, 
Debrecen sportközönségének olyan 
attrakcióval szolgál, amilyenben még 
a nehéz atlétikában Debrecenben 
még nem volt.

A légsulyban Magyar Armand 
európai bajnok. Ganz (Miskolc), Áron 
többszörös magyar bajnok, Janicsek 
(Zombori) Ödön MTK, többszörös if­
júsági bajnok és Győry Mihály kerü­
leti bajnok küzdelméből Magyar fog 
győztesként kikerülni : a helyezése­
kért Ganz és Áron fognak küzdeni, 
meglepetést Győry és Janicsek okoz­
hat.

A pehelysúlyban rendkívül érdekes 
Kellner, Fehér és Német küzdelme. 
Kellner szorgalmasan készült a ver­
senyre és kitűnő kondícióban veszi 
fel a küzdelmet az európai és a több­
szörös magyar bajnokokkal. Dóró, 
Filác, Kiinger és Weinberger statiszta 
szerepet fognak játszani ; Dóró nehéz 
küzdelem után helyezéshez juthat.

A könnyiisulyban a nap legérdeke­
sebb mérkőzése Keresztes, Matúra, 
Kiss Mihály és Fekete Antal között 
fog lefolyni. A bajnokságot minden 
bizonnyal Keresztes szerzi meg, Gá­
bor (Miskolc) helyezve lehel.

A kisközépsulyban Szalai indulásá­
val az elsőség kérdése eldől. Ha ö 
felsőbb súlycsoportban indulna, akkor 
dr. I.acka, Nagy Sándor, Váczy és 
Gojzcr mérkőzése lesz élvezetes.

A nagyközép- és nehézsúlyban in­
dulnak dr Varga Béla világbajnok, 
Papp László (MAC), Ferenczy Rudolf 
(Máv.). Zemkó János (Szeged). Ta­

mási lnne és Nórául István DM11 i
Varga Béla, bármelyik súlycsoportban 
indul, győztesen fog kikerülni, érdek­
lődéssel várják Papp és Zemkó sze­
replősét.

A rendezőség kéri Debrecen sport­
társadalmát, hogy a versenyen ponto­
san megjelenni szíveskedjék.

Jegyek délelőtt liz órától a díszte­
rem feljáratánál előre válthatók.

P. P.

Labdarúgás. A vasárnap egyetlen 
mérkőzése Debrecenben a nagyerdei 
pályán lesz ,ahol a DTE játszik ba­
rátságos mérkőzést a Dh.AC csapa­
tával, a DEAC-nak ez az első mér­
kőzése. A DVSC Berettyóújfaluban 
barátságos mérkőzést játszik a BUSE 
csapatával. A Vasutas csapat győ­
zelme kétségtelen.

A kerületi kupa győztes DVSC 
március 25-én a Kispesti A, C. csapa­
tával kerül össze, A mérkőzést Deb­
recenben játszák le a Vasutaspályán.

Alsóausztria Kelet. Az árvízkáro­
sultak javára március 28-án rendez a 
kerület válogatott mérkőzést, amikor 
Alsóausztria válogatott csapatát látja 
vendégül.

Kerületi tornászbajnoki verseny.
A tiszántúli középiskolák sportszö­
vetsége, Ady Lajos tankerületi fő­
igazgató védnöksége alatt, szombaton 
és vasárnap rendezi meg a tornász­
bajnoki versenyt, amelyre benevez­
lek az összes tiszántúli középiskolák 
s Így szép küzdelmekre van kilátás. 
Az előrnérkőzéseket szombaton bo­
nyolítják le, míg a elöntő mérkőzést 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartják 
meg a ref. főgimnázium tornatermé­
ben. A program a következő: t. Nyi­
tány: játsza a tanitóképzőintézet
zenekara. 2. Csapatbajnokság magas 
nyújtón. 3. a Dóczi-intézet ritmikus 
zenés szabadgyakorlata. 4. Egyéni 
bajnokság magas nyutjőn. 5. A nyí­
regyházai ág. ev. íőgimn. villamos 
buzogány gyakorlata és a Dóczi-inté­
zet szergyakorlata. 6. Egyéni bajnok­
ság a mgas korláton. 7. A nyíregy­
házai ág. ev. főgimnázium parier tor­
nája és a Dóczi-intézet plasztikai 
gyakorlata. 8. Csapatbajnokság lovon. 
9. Köszönő beszéd, tartja Ady Lajos 
főigazgató. 10. Díjkiosztás. Szózat.

Eljegyzés. Farkas Iván, a DVSC. 
■ szimpatikus kapusa eljegyezte Gom­

bos Jolánba urleányl.
Biróküidés. Berettyóújfalu: DVSC— 

BUSE Horváth Endre. Debrecen:

X fyerdei pálya. DTE—DEAC d. u 
[él 3 óra. Szabó Kálmán. D. u. 1 óra. 
DM1!. -1). Postás, Görgev József. 
1). o. 10 óra. DTE ifj. -DMTE ifi. Cs. 
Nagy Béla. Hajdú Jenő tőtitkár.

KÖZGAZDASÁG
A búza 2500 koronával drágább.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki
búza 377 390. dunántúli 370—382.5.
pest vidéki 372 —385, rozs 220—225, 
árpa 230 240, sörárpa 300 - 330, zab
247- 257.5, tengeri 177 -180, korpa 
165 167.5.

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legalsőrendü, mo­
dern családi szállója az

István Király
szálloda

VI,, Potimanlczky-utca 8.

í

Mérsékelt árak, figyelmes w
kiszolgálás, modern be- 1
rendezés, központi fűtés, f
melegvIzozoSgaltatáa, lift. ^

} A Nyugati pályaudvar közelében, f

vásárolhatók

DEBRECENBEN,
Bethlen-utca 6. sz.

UNGHVÁRY JÓZSEF
faiskolája CEGLÉD.

PERZSA
és más szőnyegekből, szoba- 
összekötők ; futók, hencser- 
átvetők, ágy- és asztalterítők, 
paplanok, takarók, halinak és 

angóra bőrökből stb
Nagy Húsvéti Vásárt renden

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

Ontott és zománcozott
lemezedények
s mindenféle háztartási cikkek nagy Israkaía
Sesztina Lajos

vasnagykereskedés
Debrecen. Piac ucca 23.

RÉSZLETFIZETESRE
legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás

Hungária részletáruházban
Piac utca 77.

Állandó nagy raktár : rőfös áruk, szőnyeg, függöny, pap an és
cgyterllökben Klönyós fizetési feltételek.

■BiH
Elvállalok mindennemű szobadísz festést, | 
színes és dombormű plasztls menyezetek | 
és butorfestést a legegyszerűbbtől legdíszesebb * 

kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany János-u. 9. ]
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Gróf Somssich Tihamér
borgazdaság Részv.-Társ.

"Sfci
kitünteteti borai_ a legfelsőbb 

körök asztalánax dísze.

'»íjh,
Budapest, VL, Zeréa körút 9. 

Pete fon 142—85.

Gyermekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
Slmonflfy-utcáról
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

főkapu meiié helyezte át I ‘

Kerületi kizárólagos autó- 
képviselet, a ha-ai útviszo­
nyoknak legjobban megfelelő 

Hupmobile amerikai 
Salmson, Delaheye fran­
cia gyármányu személy­

autókból, valamint 
Latit teherautók, autó­
buszok, traktorokból 
V/a-20 tonna hasznos te­

herbírással.
Versenykepes árak kedvező feltételekkel 
Díjtalan pióbamenéiefc bemutatással. 
Készít bármely kivitelit személy- 

«s teher-au<ó karosszériát. 
Raktáron tart használt és uj koosikat. »

NEULÄNDER kocsigyár $
Debrecen, Erzsébat-n. 28. | 
Telefon 11 47. Kéijsn ajánlatott ?

HB9S LIPDTI
szőnyeg- és 

linóleum áruháza
Fercncz József-ut 58. 

Telefon: 9-63.

Futószőnyegek:
Spárga futók K 35, 40

és minden árban.
Gyapjú bouclo 65 cm.széles K 130 
Gyapjú boucleOOcm.széles K 160 
Nyírott futószönyeg 65 cm.

széles, kitűnő minőség, gyö­
nyörű mintákban . . K 170

Nagyszőnyegek:
200/300 nyir<#f . • K 1.400 
200/..00 gyapjú bouele K 1.200

Etamin függöny:
művészi kivitelben, teljes ablak,
2 szárny. I dr. jríiia K 125,160 

és minden árban.

Valódi argaman 
szőnyegek

minden nagyságban megérkeztek

Átvetök, asztalterítők és 
garnitúrák mokelt, plüseh és 
szövetben nagy választékban.

Padlólinóleumok minden 
szélességben.

Gummi kabát
női és férfi 

óriási választékban.

K

GYENES A^TAI-
központ! fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdőberendezés! vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

Lábfájások! Elés volt a szenvedésből!
A imnx

fMÓ%/
(jagamatow

aCÓDAbOi-;

.Vf

X
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HlPÁLVÁ^Oh BtTRIKOK

''faoyAS'M

Szent Rókus Lábsó új lábat csinál.
Ezen készítményből, mely külföldön régen és kitünően bevált, ele­

gendő, ha egy csekély mennyiséget beleteszünk egy lavór melegvízbe és 
áztatjuk a fáiós lábat Tb 15 percig. Ezen idő múlva a láb dagadtsága. zú­
zádéra, a kínzó égető őrzések egy csapásra megszűnnek és többe u|ra el
nem kezdődnek. , , .

Hosszabb ázlalás nietfpuliilja a lyukszemel es borkemenyedesekel 
annyira, hogy azok könnyűszerrel, kés vagy boréivá nélkül cltavolithatoL 

A letétje több, legmakacsabb lábfájások, fatty a-ok elmúlnak a Szent
Rókus Lábsó használata állal. ,

Me«>lehel ön győződve, hogy a. Széni Rókus Labso a lábal lokele- 
lesen Újjáalakítja, név hogy a szűk cipő, az uj cipő is épen olyan kényelmes 
lesz, mintha évekig hordta volna. Megszabadítja Önt a láb kulonbozo za­
varaitól, gyalogolhat vagy állhat egy helyben órákig a faradság vagy lal- 
d aló ni legcsekélyebb érzése nélkül.

Egv nagy csomag Szent Rókus Lábsó ára lb ezer korona. Kaphaio 
minden <yóvvszertárban Ha nem kapná, forduljon a magyarországi kép­
viselethez : Szent Rókus-gvógyszertár. Budapest, VII.. Rákóczi ut 70 
Telefon József 106—34. .

Vidékre a pénz előzetes beküldése mellett 18.000 K, utánvéttel 
33,30(1 K. Használati utasítás minden csomaghoz.

Párizsi 
kockatánc
jutalmakkal minden 
vasárnap délutáni

5 órai teán
a Bikában.

Or. Szegő Szanatóriuma
Abbázia (Olaszország) 

Napfényes tavaszi üdülőhely
Edző-, hízó-, erősltökurók.

A gyógyétrend valamennyi formál. 
Mindon modern physikális gyógyeszköz
Gyermekek 7 évtől kezdve kiséret nélkül iv

L
h) ~

7 v

m
Minden eredményes szellemi és testi 
munkának, egyáltalán minden siker 
nck előfeltétele n testi jólét. A ke 
meny bőrsarkon testünk minden lé 
pésnél rázódik és ezáltal kínozzuk 
testünket. Viseljen tehát Palma- 
kaucsuksarkot és talpat és ön sosem 
fog többé a rugalmas járás jótétemé­
nyéről lemondani. A Palma-kancsuk- 
saiok háromszor tartósabb a bőrnél 

és jóval olcsóbb.

I Arak ezer koronákban.
MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 

meglepő olcsón vállal Javításokat 
Rákóczi 11 3ő. sz.

Eiicsson-fóle Rádió fejhallgató

elsőrendű
minőség m

U felülmúl­
hatatlan 

hang- 
erősség

Piac ucca 42. sz.
Március 15.
ÍVlájus 15.
Julius 15. 
Szeptember 15. 

Hathetes tanfolyamok.
Tandíj 1,700,000 K.
Hölgyeknek külön tanfolyam.

csak védjeggyel valódi 1
Tiszta, erős vétóit bixboaitó 

Telefonkén-rendszerit
3 letmpás Rádióvevőt, 

detektoros készülékeket, 
rádió alkatrészeket

"szállít:
„ERICSSON“

Magyar Villamossági Részvénytársaság
ezelőtt Deckeil és Homolka

Budapest, I., Fehérvári ut 70. 
Városi üzlet: VI, Vörösmarty-u. 67:

Íi*IÍ
folytán

használt, üzemképes
gyaíupadok, 
esztergapadok, 
fúrógépek

valamint egyéb

feltűnő olcsó áron 
kerülnek eladásra.

Ugyanott uj

famegmunkáló- és 
fűrésztelep! gépek

előállítási áron alul 
kaphatók:

HERKULES 
MÜVEK Rt.

BUDAPEST, VI., 
Figyelő-utca 14-16.

Telefon :
Lipót 908-20, 908-21.

Balatosföldvéron,
fiirdötclepen, villák között, villatel­
kek két évi részletre, négyszögölen­
ként öt koronától előjegyezhetek : 
Ralatoniöldvár Fiirdőrészvénytársaság 
irodájában, Budapest, Rákóczi ut 44..
L/5. __ _________

j Lakásdiszltésl

kézimunkák
függönyök ágyterltök

készülnek
KLEIN IMRÉNÉNÉL

Darabos-utca 67.

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. 

vevőközönséget értesíteni, 
hogy Hunyadi ucca 17. 
ax." alatt uj kárpitos 
üzletet nyitottam, hol 
hencserek, matracok, di- 
ványok és szaiongarnitu ■
rák jutányos arban kaphatók,

Tisztelettel
PRECZ kárpitos.
Javítások szakszerűen es olcsón.
Műhely; Hatvan ucca 41.

Rádió készülékek
és elsBrendU alkatrészek lefl< 
csóbb árban, legkedvezőbb fizetési 

feltételek mellett beszeiezhetöK 
a Budapesti Fazekas-rádió 

laboratórium képviselete

BRAUN rádió-szaküzlet
Csapó-utca

Bútorok
elismeilen legjobb minő­
ségben, eredeti gyári »ron 

szerezhetők be a

Oebreczeni Faipar it.
városi üxlutében

KIRÁLY-U. 4. sz
I Kedvező fizetési feltételeid-
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Három olcsó cipőhét!
NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.

A cég 25 éves fennállásénak évfordulója alkalmából elhatározta, hogy 
t. vevőinek % százados pártfogását úgy viszonozza, hogy február 24-től 
március 16-ig három jubileumi hetet rendez, mely idő alatt minden vásárló

15% árengedményt kap.
Csak elsőrendű áruk kerülnek eladásra! —- Az üzlet a déli órák alatl is nyitva!

„Öröklakás és üzlethelyiség“
1976-os beköltüzhetőséggcl is telek­
könyvi tulajdon Budán vagy Pesten, 
meglévő vagy építendő modern bér­
es társasházakban, lakbérnél olcsób­
ban tíz évi törlesztésre is. Legbizto­
sabb és leghasznosabb tőkebefektetés. 
Levél válaszbélyeg ellenében, „örök­
lakás" r.-t, Budapest, V., Bálvány 
ucca huszonkettő.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion 
caövek, fejhallgatók, accumulétor és 
anód-telepek etb. Rádió amatőr kó. 
ezülékek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi U. 65. Telefon 168

Női kalapok
(színes és fekete selyem)

150 ezer K-tól 180 ezer K-lg. 
Alakítások modell szerint 
a legolcsóbban készülnek
Schimmer Mórnénál

Piac ucca Í3.

KUN JÓZSEF SS,
Széchenyi utca 1,

Javítások jutányos áron.

Padlólakkok
kiváló minőségben, úgyszintén 
mindennemű festékek 

nagyon ölesén kaphatók
STERN festéküztetében, 
Plac-u. 10., a Bikával szemben 
Ugyanott poloska- és svábbogéj-lrtó a 

volt minőségben Ismét kapható.

Legolcsóbb hálók, ebédlők, 
úri szobák, bőrgarnitúrák

heti Részletre havi
SZÁNTÓ butorraktárában
Csapó-u. 17., Színház átjáró. 

Telefon 10-30.

Reklám ár! Reklám ár! 
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta"
25 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb bori- 
lék, selyempapír béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
kfinwkprptkedésóbpn

IAU0*ia iiiplleff jVIrfív, ->4

Mindennemű öntött és zománcozott

lemezedények ||
nagy választókban, kiváló minőségben 

legolcsóbban szerezhetők be

a Lámpagyárban

I
03
K! y,

Piac-utca 58. sz. alatt.

RESZLETFIZETÉSRE!
Legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás

FRIEDMANN FERENC Vár-u. 2. (udvarban.)
Állandó nagy raktár: tő fős áruk, kész ruhák, szőnyeg, 
függöny, paplan és ágyleritökben. Előnyös fizetési feltételek.

Hu»* -*«»* •* 
. W W —rzt bv ~:t FÜSZeráfUk nns

legelőnyösebben beszerezhetők

ADORJÁN és MANDEL
füszernagykereskedő cégnél

Piac-utca 83. az udvarban.
Teleíonszám 470. Nagyban és kicsinyben.

i-keztyőik
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR kezlyH-, kötszer- »« 
orvosi leüszertírábin

DMlRtCZEN, PIAC-UTCA 14.
-....

Ciiapé-utca *arok»

Férfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt
előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a

Pannónia Részletáruházban
KÖVESI és NEUMANN, Simonffy-utca 7.

Be.árat a saroktól máuaodlk ajtón.
«amim mii fl» I main flnTEHi iÜlin>Til III UTIil’

fr#

I

IDS

Tavaszi utcai és alkalmi ruhák 
festője és tisztítója

mm m mm mm
festő- és tisztitémüvek.

Központi Arany Bika és Póterfla-utca 30.

elsőrendű, valamint tűzifa házhoz szállítva, legelőnyö­
sebben beszer esz helő

Békési és Löw cégnél SÄ;,:,,.ZS")uw;.*94*:
■as

et!li VrfÁ* ~r

Debrecen, Piac-utca 79.

Valódi francia és angol 
Coty-Houbígant-üuerlaln- 

Roger-Gallet-Äikinson cégek
gyártmányai, Puder, parlOm, kölnivíz, 
ajakit, szappan ato. különlegességek 
legolcsóbb gyári árárt beszereznetek a

Korzó drogueriaban
Piac ucca 42,

....... mmmmmmmmmmm \
Liptói túrót

5 kgr.-os fadobozban 40 cseh koro­
náért ajánlok dobozonként, a magyar 
törvény előírásainak megfelelő minő­
ségben. francó határállomás, clvámo- 
latlanul, utánvéttel, vagy cassa előze- 
les beküldése mellett. Stark Albert 
turókix itcl, Liptószentmiklós (Lip- 
tovsky Svali Mikulás) Slovenskó.

GROSZ SAMU
kereskedelmi Irodája 

BUDAPEST, VI., , WIEN, ll„ 
Vilmos császár ut KranzensbrUcken 
18. Telefon 6638, j stresse 21,

debreceni megbízottja

Farkas Herman
Hatvan-utca 71.

fizetési zavarokkal 
küzdő vállalatok

ügyelt, u. m.: egyezséget, prolongáclót, 
incassót előkeld összeköttetései tévén 

gyorsan és lelkiismeretesen végez.

; Férfi öltönyt 
ingyen

ucm kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegaes Karoly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, hu­
es gyermek ruhákét, valamint
hosszú és rövid tallkabato-
kat# — A nagyérdemű vásárlóközön 
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.
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kedvező fizetési feltételek mellett.
VezérkáprleelS: Land* István 

Budapest, Orazágház-tér 9. Telefon Q73.48

Értesítjük
a t. vásárlóközönséget, hogy a Piec ucca 6S. 
szám alatt létezett FRIEDMANN IGNÁC ES HA 
cég a mai nappal megszűnt s ezen üzlete

4JCorvin-árufiáz
cim alatt folytatjuk. _

Félszázados kereskedői múltúnk biztosíté­
kot nyújt a t. vásárlóközönségnek arra, hogy
a női, férfi és gyermekdlvatszakméhoz 
tartozó minden elképzelhető árut, napon­
ként érkező újdonságokkal is, legolcsóbban 
és legjobban beszerezheti.

Igen tisztelt vásárlóközönségünk kényelmére 
a részletosztályt kibővítve tavaszi felöitő- 
és finom női fehérnemű osztállyal kiter­
jedtebb mértékben, 6 havi hitelezéssel 
folytatjuk. Áraink ezen osztályban a készpénz­
árakkal egyenlőek.

Naponként változó kirakatainkból meggyő­
ződést szerezhet a t. vásárlóközönség a leg­
újabb divatról.

tfforvin-árufídz
női, férfi és gyermekdivatüzlet 
Piac ucca 65. Telefon 12-78.

\ tavaszi szezont mér az uj vám 
hatásával nyit|a mejj a

HAVAS harisnyaáruház
Bádogos-u. 1. (Tlsza-palota.)

1 pár selyem harisnya, nagyon tartós • ^,000.—
I 1 , egész finom 4i),U(IU.—
1 ” francia fátyol cérna harisnya . . 45,000.
1 „ la cérna kesztyű . . .. ■ • • •
1 tlrb selyem női nadrág, különlegesség. 78,01)0.

A legújabb tavaszi divat kabátkOlönlegességek 
selyemből és kötöttből mér megérkeztek.

Kérem a cégre nagyon ügyelni!

AFRO HIRDETÉSEK.
1^1 HÁZASSÁG |éj
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
Irodáin Budapest. Vll., Dohány ucca 
68. III. 14. 2090

|»| POSTA |d|
SZORGALMAS, Harmatos rózsaszi­

rom legyen a lelke, Jól fizetve, Ár­
vácska, Női szabó 333., Árva rózsa, 
Komoly fiú, Vigkedélyii fiú jeligére 
levél van a kiadóban, kérjük át­
venni. __  ___ ____________

FIATAL leány tisztességes ismeretsé­
gét keresi intelligens gavallér úri­
embernek, ki anyagilag támogatná. 
Levelet ,,Tavasz" jeligére a kiadóba 
kér.   3330

SZÓRAKOZÁS céljából megismerked­
nék fiatal csinos leánnyal vagy öz­
veggyel. Anyagilag támogatom, 
„Unatkozom" jelige. 3388

EGY cimbalom olcsón eladó. Pesti u. 
49   3406

SCHUTLEVORT cséplöszekrény jutá­
nyosán eladó, József kit. herceg tt.
59.      _3i2?

ELADÓ Jókai ucca 44. számú ház, 
átadó lakással. Értekezni ugyanotT

ELADÓ ház. Főút mellett, beköltöz­
hető lakással. Cim a kiadóban. 3389

ELADÓ jutányosán Tímár ucca 52. 
számú, építkezésre is alkalmas ház.

3392

ELADÓ egy benzinmotor hármas 
cséplő szék vénnyel Meszena ucca
22. alatt. _________________  3391

KITŰNŐ békebeli Browning-fegyver, 
tizenhatos, szépen kiszívott tajték - 
pipák eladók. Pétcrfia 14.. ajtó hat. 
1 3411

ANTIK Biederinayer-garnitura, újon­
nan behúzva, eladó. Péterfia 14.. 
ajtó hah______________________ 3412

ERDÖCSERÉNEK löld eladó. Felelős­
séget vállalok, hogy a_ város át­
veszi. Széchenyi ucca 50._____ 3413

ELADÓ 80—90 mázsa cukorrépa sám 
soni útfélen, Fried-tanyán. Ertekez 
lietni városgazdái hivatalnál. De 
genfeld tér 5. 3418

PIANINÓT keresek sürgősen. Cim a 
kiadóban, 3423

ÜVEGFALAT megvételre keresünk. 
Zálogház, Hunyadi ucca 14. sz. 3421

HARZ1 kanárit, szépen éneklőt, ke­
resek megvételre. Pollacsek, Szé­
chenyi ucca 33. 3403

BÚTOROK
•IsSrandü kivitelben, úgy választékba«

olcsóbban mint bárhol
be»*ere*het6k

Lefkovlts bútoráruházban
Simonffy u. 6,, e tejpiaccal szemben.

I * I VÉTEL ISI
mami >aiw"in»»mu'eiieii«iien—ii'i,siaeg»,

LÓSZERSZÁM, két lovas, szijistrán- 
gos, alig használt, igen olcsón el­
adó. Cim a kiadóban. ____ 3419

NAGYOBB mennyiségű porhajos cse­
mege és borszölővessző eladó. — 
Vargákért, Legányi ucca 35. 3425

EGY hamis kutya eladó. Bozzay te­
lep, Csóka Pál u. 3. 3426

EG5 nagyon jó állapotban levő ver 
senykerckpár eladó, Cim : Bernáth 
Ferenc, Vörösmarty u. 1. 3428

ALIG használt szép fehér gyermek 
sportkocsi eladó. Kiss József, Ma­
go ss u, 25. 3434

HASZNÁLT jó zongorát megvételre , 
keres Balogh Antal tánctanitó, Hal- ! 
duböszörmény. 3437 j

EBES, Macs vagy Ondódon 80 holdas 
tanyásbirtokot keresek megvételre, 
azonnali készpénzfizetésre Dezső, 
Nyomtató 12.  3363

KERESÜNK azonnali megvételre Író­
asztalokat, tenniszraketteket, hinta­
székeket, fürdőkádakat, kerti gar­
nitúrákat. lngóságközvetitő, ref. 
püspöki bérpalota. 3439

JÓKARBAN lévő írógépet keresünk 
megvételre készpénzfizetés ellené­
ben. Címeket a Hajduföld kiadóhi­
vatalába kérek. 3373

|»| ELADAS !•!
ZAMATOS házibor, nem savanyu !, ii- 

terenkint 10.000 K, Kapható va­
sárnaponként Poroszlay ut 53. 3374

BUTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat 
olcsón készít Barcza paszományos, 
Degenleld tér 3, 29' 9

LEGMODERNEBB tavaszi újdonsá­
gok, pompás ruhák már 150.000 
K-tól kezdve készülnek Róth Zsuzsi 
ruhaszalonjában, Piac 58, 3393

GYŐZŐDJÖN meg, hogy n legolcsób­
ban fűződhet a Pásti u. 8. sz alatt 
lévő gőz- és kádfürdőben. Arak 
Kad 7000, gőz 6000 korona. 3380

NŐI KALAPOK a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungreisz Mari, Arany 
János ucca 37, 3203

1IARISNYAFEJELÉST legjobban, leg- 
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

BÁRMILYEN komplikált órák javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos ucca 
2.____ _________________________2436

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, ha­
zait, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7. 3245

CSOMAGOLÁSHOZ és ipari feldől 
gozásra kiválóan alkalmas, erős lá­
dák nagy mennyiségben, jutányos 
árban eladók. Dohánynagy tőzsde, 
Ferenc József ut 41. 3436

P1SKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
61. Munkákban, árakban vezet, 3093

HÁLÓSZOBA kőrisfából eladó, Wer- 
hüczy u. 4., II.. 7. 3442

ELADÓ 1600 négyszögöl öt szobás 
fürdőszobás, verandás, beköltözhe­
tő lakással, különálló házmester- és 
konyhaépületekkel. Szép park, ve­
teményes kert, gyümölcsfákkal ! 
Értekezni a tulajdonosnál, Simonyi 
ut 23. _____________ 3443

IAKARÉKTÜZHELYEK, majolikások, 
két sütővel, vízmelegítővel, továb­
bá egyszerűbbek, készen kaphatók. 
Lakatos tanulónak fiú felvétetik. 
Kandia 15.___  3432

ALKALMI VÉTEL, Csap ucca 56, 
számú alápincézett szép modern 
ház beköltözéssel egyszázhatvan­
millióért eladó. Máté-iroda, Szé­
chenyi ucca 55.     3331

ÉKSZERT részletfizetésre adok. 
Schiffmann ékszerész. Piac u. 67.

3212
LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 

uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26,__2578

ÜVEG félmintás, üzleti állvány, üveg 
tolóajtókkal, létra, állvány és púid 
olcsón eladó. Horovitz. Szent Anna 
ucca 2. ____3364

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán- j 
coli. legfinomabb szoba oadlőlakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10., udvarban. 2213 t

BETONCSERÉP, cementlap. knt- S 
gyűrű legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, j 
Kishegyesl-ut 2. Telefon 307, 2573

DÉL1ÜYÜMÖLCS. CUKORKA és ; 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger- , 
nél. Piac ucca 75.___________ 2690 .

ÉN NÁLAM már mindenki megkap­
hatja A két árvát 1 -töl 100-ig, a 
Koldus gróínét 1-töl végig és meg­
jelent Az amerikai leány, 6 füzetig. 
Aki a 2, füzetet megveszi, ingyen 
kapja az 1, füzetet es még más fü­
zetek is kaphatók. Vészeli István, 
Csapó u. 17., újság- és gyümölcs- 
pavillon. 3314

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira- 
kat-ár szerint röfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072

SELYEMKALAPOK nagy választék­
ban olcsón szerezhetők be. Malta 
Anna, Csemete u, J(E _______ 332b

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb választékban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191

ANGOL férfi- és nöiszövetek mélyen 
leszállított árban Wcisz ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt.___  3342

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca >■ 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses ki- 
vitelbe. méltányos árak jncilslLJ50„

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Soiró Sámuelnénal. 
Szentatina uc.ca 5.______ ÜL.

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt^ jól 
csak Feuerman böröndösncl veiie ■ 
Piac u. 44,    íi_-

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű v«' 
áruk olcsó beszerzési forrása. -

TUDJA ÖN, hogy hol van a Ho1' 
csóbb fürdő? Pásti u. 8. sz. ba|ai 
érdekében okvetlen nézze

KÉZIMUNKA anyagok, elöraizolások. 
azsurozás. endlizés génen 'Cg - 
csobban Szilágyinál, Széchenyi u

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőhői ol­
csón kaphatók Debreceni
gyárnál. Fürdő u. 2._______

ÓRAJAV1TAST bármilyen kompi««; 
tat, olcsó árban vállalok. • c ’ 
mann órás üzletében, Piac u. ^

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kíván­
hat, mérték után 450 ezer koron 
készítek. Tegdes János,
42,

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali 1 • 
T nlnfrm 1 ? 10—93.
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hófehér kenyér............ sóoo I
BÚZA KENYÉR................   5200 '
Félbarna kenyér .... 4000
BARNA KENYÉR................. 3400

a KORONA krakataiban.

MARVÁN V MOZAIK, cementlapok,
betonárok, mindenféle építési anya­
ik legolcsóbban beszerezhetők 
pebreeeni Mükőgvárnál. Fürdő m 2.

ITT az olcsóság hullám Goldberger- 
né(, déligyümölcsökben, stb„ pince- 
.-ihletében kicsinyben és nagyban, 
f<ttnó ucca 21. Telefon 14—14. 
u 1 2973

I USZTIG ERNŐ asz.talos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mübn- 
tornkat. berendezéseket, épület mun- 
I íkat Kész. konvhaberendezésck 
részletre is kaphatók. 2135

OI CSÓ liszt és burgonya vásár ! Sa­
ját érdekében tegyen próbavásár­
lást. Hatvan ucca 7. 0-ás liszt 6300, 
burgonya 600 K. Rózsa 1200, 3289

CSAPÓ UCCA 67., Bálint dózsef 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. __________________ 2790

I rtilOBBAK és a legolcsóbbak a 
Oriinwald cipő üzem gyártmányai, 
Sas um________ ___________7351

IEOJOBB minőségű tűzifát, porosz­
szenet. rneszet és mindenneinil épít- 
kczésl és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852.

2670

JOBB no, szorgalmas, ki a háztartási 
önállóan vezeti, elmenne oly csa­
ládhoz, hol jó bánásmódban része­
sülne, esetleg gyermekekhez. Cim a 
kiadóban. 3408

BÚTOROZOTT udvari szoba kiadó. 
Miklós ucca 26. 3400

NÉMET leány egy gyermek melle, ki 
a háztartásban is segédkezik, vagy 
mindenes iözőleány jó bizonyítvá­
nyokkal felvétetik. Takács, Kossuth 
ucca 22. 3401

TÁRSULNÉK 60 millió koronával 
reális, jómenetelü üzlethez vagy 
vállalathoz, hol a töke és megélhe­
tés biztosítva van. Cim a kiadóban.

3368

TIZENNÉGY éve» so!főri«kolém új­
ból megnyílt. Jelentkezni Simonliy 
u. 19. Weiszberger M.__ _____ 3430

EGY, esetleg két különbejáratu uccai 
bútorozott szoba kiadó. Miklós u. 
6. sz. 3407

MÉRLEGKÉPES könyvelő, levelező, 
szakember, kereskedelmileg is kép­
zett, meglelelft állást vállalna 
olyan jobb üzletnél vagy vállalat­
nál, hol 50—60 millió korona tő­
kéje és nyugodt megélhetése bizto­
sítva van. Cim a kiadóban. 3369

HÁZI TANÍTÓNAK ajánlkozik böl- 
csészettanhallgató. Szives megkere­
séseket Széchenví ucca 26. kérem.

3409
MOSÁST, vasalást itthon és házaknál 

vállalok, a mosás éf vasalásnak 
minden ágában jártas vagyok, ol­
csóért. Iskola ucca 4.. keresztépü­
let. 3416

INTELLIGENS no házvezetési keres. 
Csillag u, 96. sz.. Hl. ajtó. Farkas

3420

VASARUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

NÁDSZÉKKÖTÉS, mindenféle kosár- 
vesszöszék, gyermekkocsi javítások 
legolcsóbban Kossuth u. 25., kosár­
fonoda. 3260

SZAKÁCSNŐ, izraelita, jól főző, 
azonnali belépésre felvétetik. Lévi 
Benjámin, Csapó_ucca \2._____ 3427

FEHÉRNEMŰ varrást olcsón, szépen
készítek, házhoz is elmegyek. Ta­
nítványokat olcsón vállalok. Cso­
konai u. 34. 3431

KIFUTÓNAK ügyes fiú felvétetik. 
Gárdos-könyv kereskedés, püspök 
palota. Jelentkezés hétlön.3438

ÚRIEMBEREK ízletes kosztol kap­
hatnak, esetleg lakással, n város 
központjában. Cim a kiadóban. 3405

LAKÁS, nagy uccui szoba nyárikony­
hával, sertéstartással, kevés leié- 
pésért azonnalra kiadó, megegye­
zés szerint, zsibvásár közelében. — 
Luther ucca 18. __3404

KIADÓ uccai bútorozott szoba egy ur 
részére. Arany János u. 36. 3402

FÜSZERÜZLET italméréssel, nagy 
kerttel, átadó. Cim a kiadóban.

3377

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló lakásomat 
hasonlóval, vagy esetleg kisebbel a 
belvárosban. Miklós 17. sz. 3410

Lucergamag
Lóheremag
Takarmány- és
Cukorrépamegvak
BUkköny
Muharmag

nagyban és kicsinyben kaphatók

Deutsch Albert és Fia
cégnél.

Megérkeztek
a tavaszi és nyári

BÚTOROZOTT szoba két fiatalember 
részére kiadó. Török Bálint 14.

3414

ÜZLET- és mühelyhelyiség kiadó. - 
Krumpli- és dinnyeíöld felébe ki 
adó. Széchenyi ucca 50. szám. 3415

SZÉP, világos szoba bulorozatianul 
irodának kiadó. Arany János u. 2.. 
II. 9. „ 3417

szövetujdonségok* *
Finom artgol öltönyt
1.800,000 K- ól készítek.

Hitelképes egyéneknek heti vagy havi 
részletre is.

RÓTH, Bika-hé hété.

Sodrony ágybetétet
legjobb minBségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

AKI 3 milliót ad. az kaphat 1 nagy 
szobát, esetleg kettőt, nyári kony 
hával és sertéstartással. Cim a ki­
adóban. _______342"

KIADÓ ház, szoba, konyha, speiz. 
március 15-re. Katz-telep, Hevcsi- 
löld. _ ü24

KP.ZZP.I. szedett faialmák, na kv há­
ny a I szilva, déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében. 2173

NYIRMADAN 62 hold tanyásbirtok, 
5 hold szőlő lakás és melléképüle­
tekkel, 50 hold őszi vetéssel eladó. 
Dezső, Nyomtató 12.__ _____ 3362

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy 
ucca 33., Lehotainál. 2395 j

ÜGYES kézi leány (elvétetik, Modern 
kalapszalon, Miklós u. 4.. 1. cm.
Kardos Béláné. 3379

ÁRVA izr, magyar kisasszony ajánl­
kozik gyermek mellé, vagy pedig 
házaspárhoz. József kir. herceg 4L, 
jobbra 1. ajtó. 3433

TIZENNÉGY éves soífórískolám új­
ból megnyílt. Jelentkezni Simouliy 
u. 19. Weiszberger M.________ 3430

KERESÜNK ügyes elárusító asszo­
nyokat használt női ruhák és ci­
pők eladására. Ingóságközvctitő, 
ref. püspöki bérpalota. 3440

I Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészltfl
Mlklós-utceta.________

I í !

KOHN ESZTER, Piac ucca 79. Kézi- 
leány és tanuló felvételik._____3386
ANULÓT ellátással-Li.wt-v,. ...______  vagy anélkül
felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 
28 3327

|*| KERESLET 1«|
ÜGYNÖKÖK, akik Hajdú, Szabolcs, 

Bihar, Szatmár megyékben dolgoz­
nak, vagy dolgozni akarnak, szép 
keresetre tehetnek szert könnyen 
elhelyezhető cikk eladásával. In- 
góságközvetitő, ref. püspöki bérpa­
lota. 3341

HAJDÚ MEGYE és környékén nagy 
kiterjedésű ismeretségi körrel ren­
delkező ny. tisztviselőt, vagy fa­
szakmában jártas egyént feles társ­
ként bevesz fakereskedelmi válla­
lat Cimet a kiadóba kérjük beadni.

3090

IZR. FIATALEMBER, feltétlen meg­
bízható, legjobb referenciával, ke­
res könyvelői, vagy más megfelelő 
alkalmazást, esetleg órás könyve­
lést szerény díjazásért. „Szombati 
szünet" jeligére a kiadóba. 3358

AZ ANKER Általános Biztosító R.-T. 
debreceni íőügynöksége (Angol-Ma­
gyar Banknál) keres B-listás tiszt­
viselőket, akik biztosítási üzletszer­
zéssel foglalkoznának magas jutalé­
kok mellett. Megfelelés esetén le­
fizetésben is részesülnének. Szemé- 
Ives ajánlkozás 9- 1 ,11 óra között.

3367

PIAC UCCÁN lévő kalapszalonomba 
elsőrangú varrónőt vagy szabászt 
társnak keresek. Varrodai berende­
zésem van. Cim a kiadóban. 3387

FŐTÉREN levő nőidivatszalon keres 
megfelelő 2—3 szobás lakást, eset­
leg lelépés, vagy albérletbe Szent 
Annától Kossuth uccáig terjedő ré­
szen. Ajánlatokat „Főtéren jeligé­
re a kiadóba. 3446

|*| VEGYES |ej

öt ésINTELLIGENS német leány
nyolc éves leánygyermek mellé reg 
géltől estig való foglalkozásra felig való foglalkozásra 
vétetik. Dr. Aczél Jenő. Pétcrfia 
ucca 68. 3394

MINDEN szakmában jártas kereskedő 
elvállal raktáritok! vagy más ha­
sonló üzleti foglalkozást. „Szorgal­
mas" jeligére. ____ 3352

HÁZVEZETŐNŐNEK menne közép­
korú urinő, lelkiismeretes, ki a 
háztartás minden ágában jártas, 
magános úrhoz vagy úrnőhöz. Cim 
a kiadóban. 3444

VIDÉKI úriember keres leánya ré­
szére intelligens izr. családnál ké­
nyelmes lakást (lehetőleg fürdőszo­
bával), esetleg teljes ellátással. 
Csakis kiscsaládu egyének szíves­
kedjenek írni „Kellemes otthon 
alatt e lap kiadóhivatalához, 3390

KVÁRTÉLYT adok konyhahasználat 
lal jobb egyénnek vagy házaspár­
nak. Kuruc u. 62,   3376

BÚTOR nélkül 1 vagy 2 szobát női- 
ruha varrodának azonnalra keresek.
Bútor nélkül" jeligére a kiadóba.

3375

KÓSER házikoszt nagyon olcsón kap 
Ható. Szív u. 6. Kisudvar.__ 335.

JÓMENETELÜ kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi tőké­
vel rendelkező tevékeny társat ke­
res, vagy tőkét biztosíték mellett
kamatra elfogad Cim a kiadóban.

2908

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
correpetálását és magánvizsgara 
való előkészítését. Cim a kiadóban-

2748

14 ÉVE fennálló jóiorgalmu iiiszeriiz- 
let családi okokból azonnal átadó. 
Ugyanott tengeridaráló, nagy ede- 
nvek, kosarak, boros, ugorkás, be­
töltés üvegek, vastag losznideszkák, 
gerendák, stb. eladók. Cim a ki­
adóban. ______ 3429

fórritnősésti

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2„ Apolló-butorUzlet,

tek, umilay és isiikéi
kBIcs&nzö intézet, Méph, lár-u. 2.

HASZONBÉRBEADÓ 2200 négyszög­
öles földterület lakással, Nagyerdő 
közelében. Értekezhetni dr. Ujfa- 
lussy ügyvédnél, Piac u. 44., hét- 
köznap reggel 9-kor. 3435

LEGFORGALMASABB helyen 2 uc­
cui szoba kapualatli bejárattal, elő­
szoba és konyha átadó. Cim a ki­
adóban. 3445

KOSZTOT adna izr. urinő, esetleg ki­
hordásra is. Pétéi dia 51., kereszt­
apáiét. 3261

kötvényeket vesz, kény- 
szerkölcsön hátralékot

befizet gi
Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca_89,_ 2452

KÖZPONTBAN különbejáratu szépen 
bútorozott szoba előszobával, kony­
ha, speiz azonnal kiadó. Értekezni 
2_4-ig. Cim a kiadóban._____ 3385

VULKAN téglagyárban harminc hold- 
nyi föld kiadó. Grünberger ügyvéd­
nél, Piac 58. Telelőn 12—57. 3371

UCCAI bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef királyi herceg ucca 36. 3370

KERESEK 1 szoba konyhát ielépésscl 
március 15-re, belterületen. Kút uc-

__ca 62.________________________ 3351
BIZTOS megélhetés. Egy bolthelyiség, 

2 szobás lakással, cserélek 2—3 szo­
bás lakásért. Cim a kiadóban. 3347

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

V1ZVF.ZFTFKFT. fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési teltételek mel­
lett szakszerűen készít és javít Ko­
vács O villa szerelőmester. Szent 
anno ucca 2. 2144

KÜLÖNBEJÁRATU szoba irodának 
március tizenötre kiadó. Gyémánt, 
Piac 58. 3397

30 -40,000,000 kaucióval vagy társu­
lással bármily alkalmazást elfoga­
dok. Ajánlatot „Szorgalmas" jeligé­
re a kiadóhivatalba kérek. 3359

BÚTOROZOTT szoba esetleg konylia- 
használatlal Mester uccán olcsón 
kiadó. Cin, megtudható: „Szikra 
Piac 77.___ ___  _ _3293

KIADÓ lakás 636 kv. szőlővel, gyü­
mölcsfákkal Ujkert, Jerikó 13^

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakrész sürgősen ki­
adó. Cim a kiadóban, 2901

ENDLIZf.ST. csinkebeadást vállal 
Naiv Ovula mühlmző. József kir.

_herceg 3,______________________ 21$
FÉMÁRUGYAR Hunyadi ucca 1. kor- 

csolvákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket lavit. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
Olcsón eszközöl

ELEGÁNSAN bútorozott szoba gyer­
mektelen házaspárnak vagy két úri­
embernek azonnal kiadó. Esetiéi; 
kóser ellátással. Széchenyi u. 25^

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron Javítá­
sokat jutányosán készít 2215

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német ürmeinél, (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám._______ 3012

KÉT egymásba nyíló bútorozott szoba 
kiadó. Cim ; püspöki palota, torony 
alatti házmester. _________  3395

Hő, sárcipőt, autógumit olcsón ja­
vít Orbán. Piac ucca 9. 2338

ÜZLETHELYISÉG Hunyadi uccán le- j 
lépés nélkül azonnal kiadó. Dr.
Révi, Deák Ferenc u. 11. 3->72 I

KÜLÖNBEJÁRATU szoba fürdőszobá­
val március tizenötre kiadó. Gyé­
mántnál, Piac 3.8 , 3396

szENTPCTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, henge­
rek garnitúrák raktáron. 2579 

NAGY üzlethelyiség kiadó lelépés 
nélkül a központon Cim ■ Telefon 
10-90. 3333

bérbeadó hosszabb időre Hajdu-
hadházon egy korcsma 2 szoba 
konyhával, piachoz közel. Bármi­
lyen üzletre is alkalmas. Azonnal 
beköltözhető, értekezni lehet a
helyszínen, 19 <z alatt. 3304
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MEGHÍVÁS.
AZ ÁLTALÁNOS FORGALMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1925, évi W.rvmlos köz<jyülés<‘
1920. éx i márrius hó IS. napján dóluhiii O órakor lesz Debrecenben 
az intézet székhazában (Ferenc József ut M2, szám) megtartva, melyre a társaság rész­
vényeseit tisztelettel meghívja ÍIZ ig'Hz^atosa^-.

TÁRGYSOROZAT:
1 ,\ 7000/1925. P. M. szánni rendelet értelmében 1925. évi január hó 1. napján lelvett leiértékelt 

megnyitó mérleg megállapítása az igazgatóság és a felügyelő-bizottság vonatkozó javaslatai kapcsán.
2. Az igazgatóság javaslata a részvények uj névértékének megállapítása és összevonása iránt.
5. Az alapszabályok módosítása. ^ .
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése az 1925. üzletévről, az 1925. évi mérleg meg­

állapítása. a nyereség felosztása és a fel ment vény megadása iránti határozat.
5. Igazgatósági tagok választása.
(i. Felügyelő-bizottsági lagok választása.
7. Az igazgatóság és a lel ügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása. 
cS. Esetleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS:

A mérlegek és a jelentések az, intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel 

egy üti a közgyűlés tartamára, azt legalább öl nappal megelőzően a társaság pénztáránál vagy Budapesten a Magyar Általános 
Hitelbank központi pénztáránál letétbe helyezte.

VAGYON Felértékelt megnyitó mérleg-számla. 1925 január hó 1. TEHER
Pengő f Korona f. Pengő r Korona Y.

Pénztár............................. 26,295 I 80 328.697.315 83 Részvénytőke ........................ 1.150,000 — 11,375.000,000 —
Váltók.................................. 3.899,654 93 48.715.686,669 i — Tőketartalékalap .... 575,000 — 7.187.500,000 —
Jelzálogkölcsönök . 18 93 236,624 - 27 Betétek................................... 662,880 90 8,280.011.281 —
Adósok................................... 394,929 08 4,936.613,527 14 Yisszleszámitoií váltók 3.321.241 84 41,515.522.985 —

Ertékp» pirók....................... 1.756,380 02 21,954.750,342 50 Átruházott jelzálogkölcsönök 17 20 215,007 54
Intézeti ház....................... 200.000 2,500.000.000 — Hitelezők............................. 406,336 64 .3.079.208,120 --

Fel nem vett osztalékok 73.806 38 922.579,824 —

Átmeneti tételek .... 87,995 80 1,099.947,201 20

6.277.278 |76 78,465.984,478 75 6.277,278 76 78.465.984,478 74

VAGYON Mérleg-számla. 1 9*2!5 december lió 31. TEHER
Pen gő (. Korona 1. Pengő f. Korona f.

Pénztár................................... 70.561 15 882.055,637 52 Részvénytőke . 1.150.000 — 14,375.000,000
Váltók............................. 3.066 510 32 38,331.378,942 — Tőketartalékalap .... 575,000 — 7,187.500,000 —

Jelzálogkölcsönök .... 14 60 182,503 75 Betétek................................... 2.192,923 88 27,411.548,528 —
Adósok................................... 932,248 07 11,653 100,800 — Visszleszáinitolt váltók 872.037 27 10,900.465,812
Értékpapírok....................... 1.845.988 66 23,071.858,300 — Átruházott jelzálogkölcsönök 13 62 170.282 78
Intézeti ház ... 200.000 — 2,500.000.000 — Hitelezők............................. 1 115,913 60 13,918 920,000 -

Fel nem vett osztalékok 539 64 0.745.440 —
Átmeneti tételek .... 85,555 98 1,009.449.067 66! Nyereség ............................. 123,342 11 1,541.776,422 83

6.115,326 10 76,441.576.183 — 6.115,326 10 76.441 570.183 27

VESZTESÉG Eredmény-számla. 1925 december hó dl. NYERESÉG

Fizetések és költségek
Fizetett kamatok .... 
Adók és illetékek .... 
Nyereség.............................

Pengő
257,946
411.099

73,252
123,312

í
09
18
58
11

Korona
3,224.326,141
5,138.739,780

915.657,198
1 541 776.422

r.

99
66
83

Múlt évi nyercségáthozai 
Kamatok és jövedelmek ,

Pengő
1,162

864,477

f.
08
88

Korona
14.525.979

10,805.973.563

f
79
69

865.639 96 10.820.490.513 18 865,639 96 10,820.499.543 48
1

Matlar Erin
i'óg vezető- főkönyvelő

Yes/préuiv Zoltán
elnök

I- nett Samu Fürst Mátvá Honlsek Kornél

Debrecen. 1925. évi december bő 51,
Enterich /.sigmond

ügyvezető-igazgató
Kvtav Eajos I nyár Jenő

vezérigazgató vezérigazgató.

/.itt Uez.it 
cégvezető-főpénztáros.

Ki vitt Kálmán
alelnök.

hr. Ilruektmr Ernő fehér I Kadar Gr. Hegedűs Jenő Gr. Keller József Kontsek Uéza Eetay Eriin 
Magvar Itevtnlan Gr. Magyar Simon l ngár Albert « agár Ignác Gr. Váradv Szabó János Wilhelms Emil

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:
Gr. Rónai Dezső Seheer István.

Nvumutott Ut nedűi, és Sándor irodalmi és u>oatUui részvénytársaság kóeyvuv'vmdáiábuu Piac ucca 49. szám


